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HIMLER MARTON MEGHALT
Kétmillió dollár kártérítést követel 

egy kentuckyi bányatársaság a uniontól
Kentucky és Tennessee ál

lam bányatársaságai a bánya
társaságok javára hozott bírói 
ítéletek után most sorra pert 
indítanak a United Mine Work
ers of America ellen az 1959 
tavaszán folyt harc alatt szen
vedet károkért, elmaradt ha
szonért.

Az Elkhorn Coal Company, 
Whitesburgh, Ky. letcherme- 
gyei bányatársaság is pert in
dított és csekély kétmillió dol
lár kártérítést követel a United 
Mine Workers of Americától. 
8,000 dollárt a birtokukban 
esett rombolások helyreállítá
si költségeiért, 250,000 dollárt 
a befektetésükben esett érték
csökkenésért, 750,000 dollárt

tegsége következtében a szén
iparba fektetett tőke értéke 
mindenfelé csökken, sem az el
maradt haszonért nem lehet 
felelős a union — amit külön
ben a bányatársaság nem is 
tud bizonyítani, hogy azt elér
ték volna, ha ott békésen ter
melhettek volna abban az idő
ben.

E kifogásokon felül a union 
ügyvédje azt is kérte a szövet
ségi bírótól, hogy ne tárgyalják 
Pikevilleben az ügyet — mert 
ott nem lehetne elfogulatlan 
esküdteket találni a per tár
gyalására, a tömeget a bánya
társaságokkal cimboráló lapok 
évek óta izgatják a United 
Mine Workers of America el-

Összetört szívvel, zokogó lélekkel adom barátaim, e lap olvasói tudomására, 
hogy e lap alapitója, nagybátyám, életemnek minden értelme, julius 8-ikán szombaton 
este 9 óra 5 perckor Los Angelesben a Cedar of Lebanon kórházban örök álomra huny
ta le szemeit.

1888 szeptember 2-ikán született Pásztón, Heves megyében, 73-ik évében volt. 
Márciusban jelentkeztek oldalában fájdalmai, akkor kórházba ment kivizsgálásra, ahol 
ulcert (gyomorfekélyt) mondták hogy van neki. Orvosságokat rendeltek, úgy látszott 
mintha állapota javult is volna. Március 26-ikán Washingtonba hívták ahhoz a szövetsé-
gi intézményhez, melynek 
töltött és nyugdíjba nem 
déses viszonyban.

Három hét múlva

kötelékében szolgált 1947-től 1953-ig mig 65 évet be nem 
vonult, azóta meg mint consultant (tanácsadó) volt szerző-

jött vissza, akkor otthonában telefonálás közben összeesett,
orvosa ujra kórházba küldte kivizsgálására —nem találták meg vére süllyedésének 
hazament. Pár nap múlva azonban — május 5-ikén visszament a kórházba, ujra 
gálták, ujra nem találták a fájdalmak okát, akkor maga követelte orvosától, 
nyissák fel, végre tudják meg mi a baj.

Május 10-ikén felnyitották — s a legszörnyübb bajt, májrákot állapítottak 
semmit se tudtak tenni, visszavárták a vágást.

okát, 
vizs- 
hogy

meg,

A United Mine Workers of America harca 
a keményszén vidéken 

a gáz-propaganda ellen

000 dollárt büntetésként.
A pert Pikeville, Ky.-ban a 

szövetségi bíróságon indították 
és az ott kitűzött tárgyaláson 
a union ügyvédei a per kidobá
sát kérték azon a címen, hogy 
a union nem felelős a bánya
telepen esett károkért, egyálta
lán nincsen bizonyíték arra, 
hogy azokat a union tagjai 
okozták és igy azokért nem le
het a union felelős és azért 
sem, mert a bányába fektetett 
tőke értéke csökkent, mert hi
szen a szénipar általános be-

A biró helyt adott ennek a 
kifogásnak, az esküdt szolgá
latra behívott polgárokat haza 
küldte és kijelentette, hogy az 
ügyet átteszi olyan területre, 
Covington, Kentuckyba, ahol 
pártatlan ,elfogulatlan esküd
teket lehet találni az ügy tár
gyalására. A tárgyalás ott ok
tóber 2-ikán veszi kezdetét.

Remélhetőleg ott az elfogu
latlan esküdtek előtt a union 
ügyvédeinek sikerül bizonyíta
ni, hogy az Elkhorn Coal Com
pany követelése jogtalan.

A széniparnak használna 
aC&OésB&O vasutak egyesítése

David L. Francis, Hunting
ton város polgármestere, aki 
egyben a U. S. Chamber of 
Commerce alelnöke éa a Prin
cess Coals, Inc. bányaérdekelt
ség elnöke is, Washingtonban a 
Commerce Commission előtt 
azt fejtegette, miszerint a bá
nyaiparnak elsőrangú érdeke 
lenne a C & O és B &O vasút
társaságok egyesítése.

Mr. Francis szerint e két tár
saság annyi szénszállitó kocsi
val rendelkezik, hogy ha az 
egyesítés megtörténik, meg
szűnnek a kocsi-hiány mizériék 
akkor is, ha a szénipar uj len
dületet kapna. Ma a C & O 
vasúton jobb viszonyok között 
kocsihiány gyakori, mig a B & 
O-nál gyakran nem tudják a 
kocsikat használni, mert vo
naluk mentén már sok bánya 
megszűnt.

Mr. Francison kivül Lindsay 
Almond virginiai kormányzó is 
állást foglalt az ellen, hogy a

B & O vasút a New York Cen
tral vasúttársasággal és ne a 
C & O vasúttársasággal egye
süljön, szerinte is sokkal logi- 
kusabb a szénvidék két vasut- 
ját egyesiteni. Hihetőleg a Com
merce bizottság elfogadja e 
két szaktekintély érvelését.

UJ SZÉNTISZTITÓ
TELEPEKET ÉPÍTENEK

Az Eastern Gas and Fuel 
Company bejelentette, misze
rint Kopperston, W. Va. bányá
ik számára uj széntisztitó és 
mosó telepet építenek, ami 
több millió dollárba fog kerül
ni. Azt remélik, hogy az épit-
kezéssel 1962 
szülnek.

1960-ban a 
lévő bányából

tavaszára elké-

Kopperstonban
2,624,678 tonna

szenet bányásztak. E bányákat 
az Eastern Gas and Fuel Co. 
1938-ban nyitotta meg.

A

MAGYAR 
BÁNYÁSZLAP 

legközelebbi száma 
julius 27-ikén 
jelenik meg.

UJ SZÉNMOSÓ TELEPET 
ÉPÍTENEK

A Stonega Coke & Coal Co. 
melynek virginiai bányái vala
mikor nagyon sok magyar bá
nyászt foglalkoztattak Glen- 
brook, Ky.-ban lévő bányájuk
hoz uj szénmosó és tisztitó te
lepet építenek, amelyre 1,500,- 
000 dollárt irányoztak elő. A 
munkálatokat meg kezdték.

Egy tudós barátunknak kezelőorvosa megmondta azonnal az igazi bajt, barátaim 
az épen Egyesülete ügyében ittjárt Ft. Borshy Kerekes Györgygyel megbeszélték, hogy 
sem a betegnek, sem nekem nem mondják meg az igazi bajt. Hepatitist (sárgaság) mond
tak azzal, hogy abból hat hónap alatt felgyógyul.

Junius 15-ikén nekem a sebész orvos tudtomra adta a valóságot, hogy előké
szüljek a tragédiára. Azóta nagyon sebzett szívvel és lélekkel jártam, naponta ott voltam 
a mai napig minden nap a kórházban, déli 1 órától este 8-ig, s vigyáztam arra, hogy ne 
tudja meg az igazi betegségét.

Ez sikerült is. Julius 5-ig, szerdáig öntudatánál volt, beszélgetett, semmi jelét 
nem adta, hogy tudatában lett volna a közeli végnek.

Csütörtöktől szombaton estig agonizált — mig este 9 óra 5 perckor örök álomra 
hunyta le szemeit.

Tudom, hogy e lap olvasói nem várják tőlem, hogy abban a rettenetes lelkiálla
potban, amiben ma vagyok hosszan méltassam életét. Himler Márton 54 évet élt ebben 
az áldott országban, Írásaiból tudják barátaink, hogy szerelmese volt befogadó hazánk
nak, ez vitte arra, hogy 55 éves fejjel 1943-ban a második világháború idején a haza 
szolgálatára jelentkezett, nekem adta át ezt az újságot.

Akik ismerték és e lap testvéri tábora, amelyet ő hozott össze 1913 decembertől 
amikor az akkor kiuzsorázott, rettenetes sorsban élt magyar bányászok védelmére 
megindította lapunkat — tudják, hogy mit tett érdekükben és egyházak és egyletek 
építésével és különösen mennyit tett a bevándorolt bányászok védelmére különböző ál
lamokban jobb törvények hozásáért.

E testvéri tábortól soha se nem szakadt el. a világ bármely tájára vitte uj 
hivatása — e lap hasábjain mindig beszámolt arról és ugyancsak lapunkba irta azokat 
az angol cikkeket is, melyek olyan nagy feltűnést keltettek államférfiak, senátorok, 
congressmenek előtt. ,

Biztosan tudom, hogy ez a testvéri tábor nagybátyámat szivének utolsó dob
banásáig barátjának tartotta és kiérezték, minden sorából, hogy érdekeikért harcolt 
mindig, amikor az Írógép elé ült cikket írni.

E táborhoz tartózó volt — egyszerű bányász barátaira büszke volt, azoktól
soha nem akart elszakadni.

Helyét sem ennél a lapnál, sem más lapoknál, melyekbe irt, 
tudja pótolni. Olyan érdekes, tartalmas és amellett tanít ó-jellegű, 
megírt cikkeket senki sem tudott úgy Írni, mint ő.

Utolsó kívánsága szerint a legszűkebb baráti kör jelenlétében 
vasztották.

Gyászoljuk e sorok összetört lelkű Írója mellett, Budapesten

soha senki nem 
egyszerű nyelven

holttestét elham-

egyetlen életben
maradt 82 éves bátyja Himler Jakab és neje Ella, leányuk Herczeg Istvánné szül. 
Himler Teréz, férjével és két leányával, unokahugai özv. Erdős Ferencné szül. Fisher 
Elza, Újpest, Büchler Elekné Perlusz Malvin férjével, Rákospalota, dédunokaöccsei 
Hercz Sándor és neje és gyermekeik, és Hámos Géza és neje és gyermekeik, Cleveland. 
Ohio, dédunokahuga Fodor Tiborné szül. Grünfeld Teréz és férje és fiuk, Budapesten 
és jóbarátai ebben az országban és Európa fővárosaiban.

BÁNYÁSZÁT ATOMMAL
Az AEC (Atomic Energy 

Commission) kísérleti atom
robbantást hajtott végre Neva
da állam területén, egy hatal
mas hegy belsejében. A vizsgá
lati eredmények részleteit élénk 
figyelemmel kisérik a külön
böző iparágak képviselői és kü
lönösen a bányamérnökök lát
ják benne olyan uj műszaki le
hetőségek kezdetét, amelyekre 
még néhány év előtt senki sem 
gondolhatott komolyan.

A bányamérnökök úgy vélik, 
hogy egy hegy belsejében vég
bemenő atomrobbantással sok
kal könnyebben és olcsóbben 
lehet megközelíteni a különfé-

le érceket és a szénelőfordulá
sokat az egyébként nehezen 
hozzáférhető helyeken. Ennek 
során természetesen azonnal 
számtalan kérdés merül fel: 
mennyi ércet lehet egy bizo
nyos erősségű atombombával 
szabaddá tenni; mennyi szenet 
lehet ily módon jobban kiak
názni; milyen kihatása lesz a 
robbantásnak a különböző kő
zet- és talaj fajtákra; miképen 
lehet biztonsággal megállapí
tani, hogy a robbantás után 
emberre már nem veszélyes a 
kőzetet átható rádióakativitás?

A kísérletekből eddig két 
főbb eredményt szűrtek le a

A United Mine Workers of 
America keményszén-bányász 
Jóléti Alapjának vezetője Mar
tin F. Brennan, aki különben a 
union 7-ik kerületének elnöke 
is, junius elsején kénytelen 
volt a keményszén-vidék 16,300 
nyugdíjasának körlevelet kül
deni és tudatni, hogy a már 
kétszer levágott nyugdijat sem 
tudták május hónapra kiutal
ni (nincsen hirünk arról, hogy 
júniusban változott volna a 
helyzet) mert az Alapnak nem 
volt meg az 800,000 dollárja, 
amihez erre szükség volt.

A keményszén-ipar még na
gyobb bajban van, mint a pu- 
haszén-ipar, mert nem képesek 
uj piacot találni. A kemény- 
szénipart nemcsak az olaj, de 
a gáz is nagyon rontotta — és 
ma már ott tartanak, hogy a 
kemény szén-vidéken, Hazelton 
és Wilkes-Barre környékén is a 
gáztársaságok a legnagyobb 
propagandát fejtik ki, hogy ne 
használjanak kémé nyszenet, 
hanem térjenek át gáz haszná
latra. És sajnos: mint Thomas 
Kennedy a union elnöke, aki 
életének javát pontosan azon 
a vidéken élte, szinte könyörög 
a union tagjainak, ne hallgas
sanak a csalóka propagandára, 
hanem kövessenek el minden 
rendelkezésükre álló eszközt az 
ellen, hogy még több gázt fo
gyasszanak és e miatt még job
ban csökkenjen a kemény-szén 
fogyasztás.

Különben a union nemcsak

a keményszén vidéken kiván 
harcba lépni a keményszén ki
szorítása ellen, de a New Eng
land államok radiójain, tele ví
zió] ain is erős propagandába 
lépnek és számokkal bizonyít
ják a közönségnek, hogy valót
lant állítanak a hatalmas gáz
érdekeltségek propagandájuk
ban, amikor arról beszélnek 
mennyivel gazdaságosabb gázt 
mint szenet használni fütő 
anyagul.

De másfelé is harcol a union 
a keményszén bányászok érde
kében.

Rájöttek, hogy a Németor
szágban állomásozó haderőnk 
épületeinek fűtésére a Penta
gon Németországban előállított 
kokszot vásárol, holott semmi
vel sem kerülne többe innen 
keményszenet oda szállítani és 
azt használni.

Thomas Kennedy és emberei 
a senátus és congressus nem
zetvédelmi bizottságai elé vit
ték az ügyet, kihallgatást is 
kértek és hihetőleg fel tudnak 
sorakoztatni annyi senatort és 
congressment, hogy kiadnak a 
Pentagonnak tilalmat e becs
telenség megszüntetésére. El
végre talán mégis csak fonto
sabb, hogy az itteni kemény
szén bányák el tudnának adni 
a németországi katonai intéz
mények fűtésére évi 700,000 
tonna keményszenet, minthogy 
a németországi bányászok ke
ressenek többet.

260 bányászt elbocsátottak munkából
A Jewel Ridge Coal Co. a déli 

szénmezők egyik leghatalma- 
sabbja a Tilford, Ky.-ban a 
Hazard szénmezőn levő bányá
ját lezárta, ezzel 260 bányásszal 
emelkedett a munkátlan bá
nyászok száma olyan vidéken, 
ahol eddig is nagy a munkából 
kiesettek száma. Joe Skeeba

superintendent a bányászokhoz 
intézett körlevélben azt mond
ta, hogy a bányatársaságnak 
ebben a bányában még vagy 15 
évre való szene van, de a mai 
piaci viszonyok mellett annak 
termelése nem gazdaságos, 
azért kellett a bányát most üze
men kivől helyezniük.

kaliforniai egyetemen. Az egyik 
azt mutatja, hogy a robbanás 
közvetlen környezetében a kő
zet megolvad és az atombomba 
veszélyes rádióaktivitásának 
nagyobb részét magába szívja, 
nem úgy, mint a föld felett fel
robbantott bombáknál, ahol a 
rádióaktiv részecskék az egész 
környéket megfertőzik. A má
sik tapasztalat szerint a rob
banáskor felszabaduló hő 
ugyancsak a megolvadt kőzet
tömegben halmozódik fel. A
robbantást követő 3 és fél hó

Pittsburgh vidék bányáinak
Pittsburgh, Pa. környékének. mondta, miszerint Pittsburgh 

bányái ma épen olyan siralmas ■ vidék bányatársaságainak nin- 
helyzetben vannak, mint más csen okuk a jövőbe sötéten te-
vidékeké, jól lehet termelésük 
jórészét a környék acélgyárai 
használják. Ám sajnos, az 
acélipar lendülete nem indult 
meg olyan mértékben, mint azt 
pár hét előtt remélték — és 
ma ujra csökkentették a ter
melést.

így meglepetés számba ment 
a Pittsburgh Rotary Clubban 

jW. W. Bayfieldnek, a National
Coal Association (a bányatár-

nap múlva befurtak a mélybe saságOk csucsszervezete) múlt
(Folytatás a 3-ik oldalon) héten tartott előadása, aki azt

kinteni — mert a vidék szén
ipara nagy jövő előtt áll és 
szerinte a termelést arrafelé évi 
100,000,000 tonnával fogják 
emelni.

Azt bizonygatta, hogy egyre 
több ipartelep fog a környéken 
létesülni, melyeknek villanyra 
lesz szüksége és a villany elő
állításához sokkal több szénre 
lesz szüksége, mint manapság 
és ezért lát ő jó kilátásokat a 
Pittsburgh környékén lévő No. 
8 Pittsburgh szenet termelő bá
nyáknak.
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EGY NYILATKOZAT MARGÓJÁRA
Pittsburgh! laptársunk juni

us 26-iki számában “Ez tör- 
Lént” cimmel egy közlemény 
jelent meg Molnár Ernő az ot
tani Szent Anna róm. kát. egy
ház volt szabadságharcos pap
ja tollából.

Molnár Ernő — mint maga 
írja — saját elhatározásából 
kilépett az egyházi szolgálat
ból, elhagyta a római katolikus 
papi hivatást.

A közleménynek voltaképeni 
célja, hogy elhallgattassa a 
mende-mondákra hajlamosa
kat, akik úgy látszik szép 
számmal lehetnek, ha ő nyilat
kozat közzétételét látta helyes
nek.

Nem első Ízben történt, hogy 
valaki hivatást — papi hiva
tást is — változtatott és mint 
Molnár Ernő Írja: Bízzuk az 
ítéletet a jó Istenre, aki az írás 
szerint “a szivek és vesék vizs
gálója.”

Molnár Ernőt nekem nincs

tért és ma úgy tudom South 
Bend, Ind.-ban a Notre Dame 
egyetemen oktatja a jövő ró
mai katolikus papjait.

A magyarországi püspöki kar 
egyik dísze volt egykor Frak- 
nói Vilmos, a hires történész 
— akit születésekor nem ke
reszteltek római katolikusnak.

De mást is elmondhatok. Ép
pen ezekben a napokban 
George W. Cornell, az Associat
ed Press munkatársa tollából 
cikk jelent meg arról, hogy 
Krisztus után 838-ik év óta 
mostanában történt először, 
hogy egy római katolikus pap 
— zsidó hitre tért át. A neve 
Ft. Kenneth C. Cox volt, most 
uj hitében Abraham I. Carmel 
a neve.

Az újságíróknak azt mond
ta: éveken át foglalkoztatta az, 
hogy áttér arra a hitre, mely
ből Jézus elindult és négy évig 
tartott, mig meggyőzte a zsidó 
egyházi vezetőket, akiknél át-

JÓKAI MÓR

szerencsém ismerni, ö már 
pittsburghí éveim után került 
Pittsburghba a Szent Anna 
róm. kát. egyházhoz káplán
ként, de ottani barátaimtól az 
évekfolyamán mindig csak a 
legjobbat, legszebbet hallottam 
felőle. Hogy nemcsak mint pap 
végezte hűséggel feladatát, de 
mint ember is kitűnő, csupa 
szív, segíteni akarás. És a he
lyi társadalomban épen ezért 
minden felekezeteken felül 
megbecsülésben volt része.

És most mint nyilatkozatá
ban mondja vannak “akikkel 
csak jót tettem s akiket szol
gálatom utolsó napjáig talán 
a lehető legjobb híveimnek mu
tatták magukat — és most 
egyszerre mintha ellenségeim
mé váltak volna.”

Megértem Molnár Ernő kifa- 
kadását — mert ha katolikus 
egyházi szempontból valóban 
— mint ő maga írja “cseleke
detem a katolikus egyház tör
vényei értelmében nem magya
rázható és még kevésbbé iga
zolható” de mint jó ember, aki 
csak segíteni akart mindig 
azokon, akik hozzá fordultak 
— nem érdemel mint ember 
bántalmakat.

Mint fent is írtam, Molnár 
Ernő esete nem uj a katolikus 
vagy más egyházak történeté- 
bensem, hogy papjaik — hiva
tást, sőt hitet is változtatnak, 
nem ő az első és biztosan nem 
is ő lesz az utolsó.

Magyar Amerika református 
papjai között szép számmal 
voltak és vannak, akik a kato
likus egyházban nyertek papi 
hivatásra kiképzést, Róma fő
rabbija a második világháború 
után római katolikus hitre

térésre jelentkezett, hogy nem 
őrült — de meggyőződése kész
teti lépésére.

Carmel 7 évig volt római ka
tolikus pap Stirlingen, Skóciá
ban.

Esetéről könyvet irt, jelenleg 
előadó körúton van zsidó tár
sadalmi szervezetekben az 
Egyesült Államokban. Előadá
saiban egyetlen szóval sem tá
madja azt az egyházat, azt a 
hitet, melyet elhagyott — sőt 
az újságíróknak azt mondta, 
nem is engedne ilyent, ha va
lahol ilyesmivel találkozna.

l

Ez az írás nem azért szüle
tett, hogy Molnár Ernő tettét 
bíráljam. Távol áll az tőlem, 
hiszen mint fent írtam soha 
sem volt szerencsém vele talál
kozni.

De mert pittsburghí baráta
im, ha találkoztam velük, vagy 
leveleikben mindig a legszeb
ben nyilatkoztak felőle úgy vé
lem, ha akik most mint Írja 
“csámcsognak esete felett” jól 
tennék, ha keresztényi módon 
viselkednének vele szemben ne
héz napjaiban, amikor még 
mindig lelki gyötrelmei vannak 
— és békén hagynák uj útjára 
elindulni azért is, hogy mint 
írja a pittsburghí magyarokkal 
“az együttműködést majd ké- 
sőb folytatni is szándékozom.”

Kár lenne a katolikus egy
ház törvényei szerint ugyan 
legsúlyosabb bűnt elkövetett 
kitűnő embert elvadítani attól, 
hogy uj életében résztvegyen a 
pittsburghvidéki magyar tár
sadalom életében, ahol olyan 
nagy hiány van megfelelő és 
dolgozni hajlandó magyar ve
zető férfiakban.

50 bányászt visszahívtak munkába
A Bird Coal Company Tire 

Hill, Pa.-ban mint megírtuk a 
No. 3 Riverside bányáját üze
men kívül helyezte, rendelések 
hiánya miatt.

Most a társaságnak sikerült 
uj rendelésekhez jutnia, de nem 
annyihoz, hogy a lezárt bánya 
megnyitása kifizető lenne, igy

a No. 2 bányájukban fokozzák 
a termelést és ehhez a No. 3 bá
nyánál lefizetett bányászokból 
ötvenet behívtak munkába. A 
társaság különben s jelentés
ben azt is mondta, reményük 
van újabb rendelésekre és ha 
ezeket megkapják, a No. 3 bá
nyát is üzembe helyezik.

(Folytatás.)
Loncsár uram a legnagyobbik teremben 

ült, többi cimborával együtt, amkcr újon 
érkezett vendégét hozzá bevezették.

ők akkor jártak a vacsora vége felé.
(Nem felejtettem ám el, hogy odafenn 

az volt mondva, hogy Jónás urfi délre érke
zett meg, azért mégis jól van mondva; ez a 
vacsora volt: tegnap kezdték, ma végezik. 
Majd azután az ebédhez ülnek, s annak 
éjfélre lesz vége.)

A vendégek is mind rác uraságok voltak. 
Tagjai annak a harmincezer rác családnak, 
akiket Csernovic Arzén pátriárka hozott be 
magával Szerbiából Magyarországra, a leg
utolsó török hadjárat alatt.

Azért nem volt ám senki ittas. Mert nem 
az a részeg ember, aki sok bort iszik; ha
nem az, aki nem győzi.

— No fiam! — kiáltá Loncsár uram az 
uj vendég elé, akit hat vadászkutya kísért 
nagy csaholva végig a tornácon — hát én- 
hozzám jössz látogatóba, vagy a lányom
hoz?

— Biz a leányodhoz én.
— Hát akkor kotródj, vakaródj, ebanyád

ba, a cifra szobába. Csak aztán meg ne 
bánd.

Elég őszinte volt Loncsár uram, amikor 
mindjárt előre megmondta a leánykérőnek, 
hogy nagyon vigyázzon magára, amikor az 
ő leányához akar közelíteni.

Mert furcsa teremtés volt Arzena kis
asszony. (Már, a neve is ellentmondás, mert 
“arvzén” görögül “férfi”, s amellett gyök
szava az arzenikumnak.)

Először is körül volt* véve mindenféle ál
latokkal, amik a látogatóknak alkalmat
lanságára voltak. Volt egy nagy kutyája, 
amelyik azt a tréfát csinálta, hogy odatette 
a két lábát az, embernek a vállára, s úgy 
nézett szeme közé kilógó nyelvével lihegve. 
Amig ezt igyekezett a nyakáról elhárítani, 
azalatt odasompolygott hozzá egy vadmacs
kának született nagy kandúr, s az a tiz 
körmével elkezdte méregetni a lába szá
rain, hogy milyen magas lesz a jövő télen 
a hó? s hogy hátulról is ostromolva legyen, 
odarepült a vállára egy tarka ördög, vala
mi emberi nyelven beszélő görbe orrú ma
dár s akkorát sikoltott a fülébe, hogy majd 
a füle dobja hasadt, s ha ez sem volt elég, 
megrángatta a huncutkáit.

S jaj volt annak a legénynek, aki csak 
fel is sziszszent; a tündéri szép Arzena an
nál jobban kacagott rajta.

S jól illett neki a kacagás: minden por- 
cikája arra volt teremtve, hogy nevessen; 
kígyózó szemöldökei, kárbunkulus szemei, 
göndör haja, gyöngén pelyhező felvetett aj
ka, gödrös arca, álla; egész teste nevetett 
vele. Tudja ő ezt jól maga is; azért is volt 
mindig azon, hogy bolondot csináljon az 
emberből.

Hanem Jónás urfi már az állatoknál 
megmutatta, hogy mi lakik benne. Mena- 
zséria körül nőtt fel; farkast, hiénát, még 
kígyót is tanított táncolni. Az első szavára 
uey megjuhászodott kutva, macska, papa
gáj, hogv az egvik a lábához feküdt, a má
sik az ölébe, a harmadik a vállára, s szun
dikálni kezdtek. Azoknak ott fel nem sza
bad kelni, amig ő meg nem engedi.

Arzena törökösen ült a kereveten, a lá
bait maga alá szedve, amikből csak egy 
igazgyöngyökkel és rubintokkal gazdagon 
hímzett papucs volt látható; fején párta 
vol,t arany pénzekkel kirakva: a keblét hét 
sor arany pénzfüzér takarta.

Igen szivesen fogadta a látogatóját, 
amint az megnevezte magát, s odaülteté 
magával szemben egy hímzett bőrpárnára, 
s aztán parancsot adott a legyező cselédjei 
egyikének, hogy hozzák rögtön a csemegét. 
Rácoknál az a legelső, amivel a vendéget 
fogadják. — Hanem Arzena kisasszonynak 
nagyon furcsa Ízlése volt a csemegék dol
gában. Amit egy nagy fedeles ezüsttálban 
felhoztak, az nem volt más, mint eleven 
cserebogár. Amint fölemelte a tál födelét, 
mindjárt kivett belőle egy ilyen népdalba 
való bogarat, leszakitá a fejét, s egész deli- 
ciával kezdte ropogtatni a fogai között: “ez 
nekem a legkedvesebb csemegém, tessék 
Botsinkay uram!”

A. megkínált vendégnek ilyenkor rende
sen a hideglelés állt a hátába, s elzoldült 
az undortól: de Jónás urfi egész készséggel 
markolt bele a tálba, s csak úgy tömte az 
eleven bonbonokat befelé.

Arzena nagyot bámult rá.

— Hát kegyelmed is szereti a csereboga
rat?

— Pompás valami ez! De még ha a sás
kát megkóstolná a kisasszony! Az még a 
valami!

S aztán beszélt neki annvi mindenféle 
bogarakról, lárvákról és fertelmes kukacok
ról, amiket az ázsiai és afrikai civilizált né
pek ínyencségül lakmároznak, hogy elvég
re maga a kisasszony kérte, hoey ne mond
ja már tovább: elég lesz ebből ennyi. In
kább igvanak rá egyet.

Az italt pedig, hogy más országban jég- 
behütve hozzák fel, ugv őnála kis ezüst 
katlanban felforralva hozták, hogy csak 
úgy buzgott; alant az edényben izzó parázs 
volt: úgy merített belőle Arzena kanállal 
s tölté a vendége serlegébe: “tessék, igyék 
kegyelmed!” — De még azonkívül is úgy 
meg volt az az ital fehérborssal erősítve, 
hogy gyönge szivü ember, amint egy kor
tyot leszalasztott belőle a torkán, majd a 
lelkét nrüszkölte ki tőle.

Jónás urfi nagy gyönyörűséggel szürcsöl
gette biz azt.

— Fölséges egy ital!
De hogy még jobban érezzék a zamatját, 

kivett a katlanból egy égő parazsat, és azt 
is lenyelte utána.

Arzena kisasszony kezdte észrevenni, 
hogy mesterére akadt. Az egész lakoma 
mind ilyen veszedelmes fogásokból állott: 
pirospaprikát hoztak, keserű mandulával 
töltve s lánggal égő krámpámpulit, amibe 
mazsolát, fügét dobáltak s abból halászták 
ki: úgy ették meg égve. A végén azt mond
ta Jónás urfi, mikor az izlandi zuzmóval 
kevert feketekávét megitatták vele, hogy 
most még csak egy kis arzenikum volna az 
asztalon, hogy a kisasszony nevének tisz
teletére azt is a kávéjába hinthetné. Ez 
után a “lakoma” után pedig kártyát hoza
tott elő Arzena kisasszony, s felhívta Jónás 
urfit egy kis gyenge halbercvelvire.

Hogyne állt volna rá. Aranyban játszott 
tak. Jónás urfi engedte Arzena kisasszonyt 
nyerni, ő volt a bankadó. Gondolta, ezzel 
kedvét lehet lelni a kisasszonynak. Aztán 
megint a kisasszony adott bankot. Jónás 
bég észrevette, hogy a kisasszony ért a csa
láshoz. Hát ezt is megengedi az ember, 
azért, hogv kedvét keresse. Hanem aztán, 
mikor a kisasszonynak folyvást sikerül a 
csalás, kezdi kinevetni az áldozatát, s még 
gúnyolódik vele.

— No, megállj! — mondá magában Jó
nás urfi —, ha csak az kell, hogy ki tud 
jobban naklizni?

Egynár forduló után Jónás urfi elnyerte 
a bankot.

Akkor aztán Arzena kisasszony tűzbe 
jött: erőltetni akarta a szerencsét, lassan- 
kint minden nénzét elvesztette. Még jobban 
nekihevült; lekapcsolta nyakából a hét sor 
aranypénzt; azt tette fel. Az is odaveszett. 
Hiába folyamodott minden csalási furfang- 
hoz: Jónás még nagyobb mester volt ebben. 
Utóbb feltette a kártyára a pártáját: az is 
a Jónásé lett. Egész halmaz arany állt már 
előtte. — Ekkor Arzena kisasszony egész 
nekiveresedett arccal kiáltá: “áll az egész 
bank!” s azzal lerántva lábáról az egyik 
hímzett papucsát, odaveté az asztalra.

— Tartom! — mondá Jónás urfi, s aztán 
egész mosolyogva nézegetett Arzena arcára, 
amig a kártyát osztá: úgy, hogy ebből a te
kintetből megérthette Arzena a szándékát; 
ezt a játékot meg hagyta neki nyerni. A 
kisasszony visszakapta az egész veszteségét! 
Jónás bég odatolta eléje az egész arany
halmazt; a kis papucsot azonban elébb 
megcsókolta; amiért Arzena kisasszony a 
papucs talpával a körmére koppantott: 
“hogy merte kegyelmed megcsókolni, ami 
nem a magáé”.

Hanem aztán mégis oly kegyes volt, hogy 
odaültette maga mellé ugyanarra a kere- 
vetre, s nargiléket hozatott, s aztán úgy 
pipáztak együtt, egymással szemközt for
dulva ketten, a kerevet vánkosaira vetve 
hátra a fejüket s vetekedtek benne, hogy 
melyik tud szebb karikát fújni a füstből?

Arzena kisasszony aközben folyvást tar
totta mesékkel Jónás urfit; rémséges, kí
sértetjárta, rablógyilkosságtól borzasztó 
mesékkel, amik mind nagyon alkalmasak 
arra, hogy valakinek az éjszakai álmát 
elrontsák.

Jónás urfi pedig erősen hitt a kísértetek
ben és a boszorkányokban.

(Folytatjuk.)

ADY ENDRE:

AZ ELSÜLLYEDT UTAK

Hivott a titkok nagy mezője, 
Kellette magát száz síma út 
És én legényesen dalolva 
Csaptam mögöttem be a kaput.
Valamennyi út fölfelé tört, 
Ragyogón és virágba veszőn 
S én feledtem a csendes udvart, 
Rohantam részegen a mezőn.
Rohantam dalosán s vakultan, 
Befogtak új, csodás illatok
S száz út végén nem vettem észre, 
Hogy már minden utam elfogyott.
Sehol, sehol a régi hajlék, 
Ködbe és éjszakába borult, 
Rét, út, virág, illat és udvar, 
Kapu, hit, kedv, mámor, nóta múlt.
Vad bozótok el-elbuktatnak, 
Emlékek és borzalmak között 
Taposom a vaksötét pusztát, 
Sorsomat és a sűrű ködöt.

Vissza, a vén csöndes udvarba 
Elsülyedt azóta mind az út
S távolból hallom, ködben, éjben, 
Hogy nyitogatnak egy vén kaput.

Kommunistáink
Tizenegyévi hercehurca, kü

lönböző bírósági Ítéletek után 
a Supreme Court, (legfelsőbb 
bíróságunk) döntése, mely ki
mondta, miszerint a kommu
nista párt tagjainak registrál- 
niuk kell az arra illetékes hi
vatalban és a párt vezetőinek 
ki kell szogláltathi tagjaik név
sorát — alaposan felkavarta a 
kommunista berkeket.

A legjobbnak ismert és leg
megbízhatóbb ügyvédeiket 
mozgósították, mit tudnának 
kitalálni, hogy a Supreme 
Court döntése elől kitérnének 
és megbízhatónak tartott tag
jaiknak titkos utakon kiadhat
nák az utasítást az ellenál
lásra.

Akik ismerősek a kommunis
ta párt belső életével — és ilye
nek az F.B.I. által bepalántált 
álkommunistáktól szerzett ada
tok alapján sokan vannak — 
azok azt hiszik a védekezést 
azzal kezdik majd, hogy azt ál
lítják tagnévsoruk egyáltalá
ban nincsen.

Tagsági igazolvány valóban 
senkinél sem lesz található, 
mert az ilyeneket még a legel
szántabb kommunisták is ré
gen megsemmisítették.

Tudjuk, hogy a kommunis
táktól legjobban azokat az 
ipartelepeket igyekeznek véde
ni, amelyek nemzetvédelmi esz
közöket állítanak elő — viszont 
Moszkva pontosan ide igyeke
zett és igyekszik beplántálni 
megbízható híveit.

A fennálló törvények szerint 
nemzetvédelmi eszközöket elő
állító iparvállalat nem alkal
mazhat kommunistát. Ha va
lakiről kiderül, hogy ezt elhall
gatva jutott az illető iparvál
lalat alkalmazásába — már au
tomatikusan vád alá kerülhet, 
rövidesen tárgyalást is tarta
nak ügyében — és elveszi a 
megérdemelt büntetését — ami 
egészen bizonyosan nem lesz 
enyhe. Évekig tartó börtön és 
azonfelül 10,000 dollár pénz
bírság is.

Hogy ha nincsen sem tagsá
gi lista, sem tagsági igazolvány 
mégis, hogyan juthatnak hu
rokra kommunisták?

Úgy, hogy nemzetbiztonsá
gunk érdekében az F.B.I. és 
más hasonló szervek évek óta 
plántáltak megbízható egyéne
ket a pártba, akik jelentették, 
hogy kikkel voltak együtt párt- 
gyüléseken, összejöveteleken — 
és így egyetlen kommunista se 
lehet biztonságban afelől, ami
kor munkába jelentkezik vala
hol és letagadja kommunista 
tagságát, — hogy aztán nem 
derül-e ki felőle az ellenkezője.

Nagy az ijedelem némely 
union vezérek körében is. A 
törvény kimondja, hogy aki a 
kommunista párt tagja, nem

kutyaszorítóban 
lehet union tisztviselő.

Most két eshetőségük lehet. 
Letagadják, hogy a pártnak 
tagjai — és meg akarják tar
tani union tisztviselőségüket és 
kiteszik magukat annak, hogy 
aztán az igazságügyminisztéri
um illetékes szerve rájuk bizo
nyítja, hogy hazudnak — és 
akkor börtön és pénzbüntetés 
következik vagy nem várják 
ezt be, hanem lemondanak hi
vatalaikról. Akik ismerik eze
ket a kommunista union tiszt
viselőket, nem hiszik, hogy ez 
utóbbit választanák.

Aztán van még egy nagyon 
fontos pontja a törvénynek. 
Kommunista párti tag nem 
kaphat az Egyesült Államok
tól útlevelet.

No most már tudjuk, hogy 
kommunistáink közül Moszkva 
az utóbbi években nagyon so
kat arra rendelt ki, hogy kül
földi konferenciákra utazza
nak. Főleg az uj ázsiai és afri
kai országokba dirigálták őket, 
a moszkvai tanok hirdetésére 
— no meg a vasfüggöny mö
götti országokba is, hogy sza- 
pulják a kapitalista rendszert.

Ennek a törvény véget vet. 
Ha kiderül valakiről, hogy 
kommunista párttag és azt le
tagadva szerez magának útle
velet, ezért is börtön és pénz
büntetés is jár.

Úgy véljük nem kell e lap 
olvasói előtt túlságosan hivat
koznunk arra, hogy ez a lap 
küzd immár több mint negy
ven éve első vonalban Magyar 
Amerikában a kommunista 
párt ellen. Mi voltunk, akik 
éveken át intettük az amerikai 
magyarokat arra a veszedelem
re, amit a kommunista párt 
tagság jelent — és biztosan 
emlékeznek olvasóink arra, 
hogy csaholtak ránk éveken 
keresztül ezért a kommunista 
sajtóban.

Mikor rámutattunk arra, 
hogy nemcsak a kommunista 
párt tagjai, de még azoknak 
gyermekei se juthatnak szövet
ségi kormány és nemzetvédel
mi munkákhoz — azt ordítoz
ták, hogy mi rémképeket lá
tunk és ne higyjenek nekünk.

Most a Supreme Court dön
tése után láthatják azok a ku
tyaszorítóba került kommunis
ták, akik Moszkva amerikai 
magyar lapját szerkesztik és 
írják — hogy valósággá lett, 
amiket irtunk.

És hiába lesz letagadni a 
párt tagságot, hiába nyivákol- 
nak szabadság és jog megfosz
tásról, ez nem fog segíteni. 
Nemzeti érdek, hogy a kommu
nistákat megfékezzék, hogy 
Moszkva ügynökeit úgy kezel
jék ebben az országban, aho
gyan azt eddigi magatartásuk 
nyomán alaposan kiérdemel
ték.



1961 julius 13. MAGYAR B Á NY Á S ZL A P 3-IK OLDAL

KISEBBSÉGEK LELKI VILÁGA
Kisebbségek azóta élnek az 

Egyesült Államokban, mióta 
ide a legelső telepesek érkez
tek.

Európa kormányainak és tö
megeinek a zsarnokság hol az 
egyik, hol a másik nemzet fiai
ból űzött tömegeket ebbe a ha
zába, s mióta a kolóniák Egye
sült Államokat alkottak, a ki
sebbségek mindig azon voltak, 
hogy a saját jogaik mellett az 
Egyesült Államok külpolitiká
ját elhagyott hazájuk javára 
orientálják.

Csak akik az Egyesült Álla
mok diplomáciai történetét 
alaposan ismerik, azok vannak 
vele tisztában, hogy az angol, 
a francia és a spanyol szárma
zású amerikaiak ilyen termé
szetű igyekezettől soha nem 
tartózkodtak.

Sokkal világosabban, a saját 
szemeinkkel látjuk különösen 
azóta, mióta nagyhatalom lett 
ebből a nemzetből, hogy a ki-; 
sebbségek, a nemzeti és feleke-' 
zeti, s ma a faji kisebbségek 
milyen gyakran avatkoznak 
külpolitikánkba. Néha nem 
megfontoltan, s néha a szülő
föld, vagy a felekezeti vagy faji 
összetartozás ilyen megnyilat
kozása előbbre helyezi a ki
sebbségi csoportoknál az álta
luk támogatott ország érdekeit 
az Egyesült Államok érdekei
nél is.

Valljuk be, nagyon kevés be
vándorolt polgár képes rá, 
hogy a polgárlevél birtokában, 
és az Egyesült Államok iránti 
tökéletes lojalitással képes le
gyen CSAK amerikai, és sem
mi más, csak amerikai lenni, s 
az állandó — vagy ideiglenes 
lelki válságok közt néha nem 
tudja hazánk érdekeit tisztán 
látni.

A lengyelek, a magyarok, s 
a többi bevándoroltak évtize
dek óta mindig rajta voltak,

HIMLER MÁRTON

Az Office of Strategic Services 
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hogy szülőföldjeik érdekeit 
promotálják, s néha akkor is, 
ha az Egyesült Államok érde
kei nejn azt kivánták.

A cseh és szlovák bevándo
roltak pl. olyan igényekkel haj
szolták tévedésbe hazánk kor
mányát, amelyek következté
ben Csehszlovákia egészségte
len és tarthatatlan határai kö
zé szorított nagymennyiségű 
magyart és kisoroszt (rutént).

A latin nemzetek időnkénti 
emigrációi gyakran birták rá 
kormányunkat a beavatkozás
ra olyankor is, mikor az nem 
volt az érdeke ennek a hazá
nak; mert ellentétben az álta
lánosító felfogásnak, marinja
ink nem mindig az amerikai 
tőke érdekében szálltak partra 
egy-egy latin országban.

A hitlerizmus barbárságának 
az emléke az Egyesült Államok 
népét és kormányát arra birta, 
hogy határozottan a katasztró
fában született Izrael mellé 
álljon; s akármennyire érthető, 
hogy a világ zsidósága, amely 
mindenütt kisebbséget képez, s 
igy időnként fél az Auschwi- 
tzok megismétlésétől, mégis 
mindig meg kell fontolnia a 
zsidó vallása amerikai polgár
nak, hogy mikor támaszt olyan 
követeléseket Izrael javára, 
amely esetleg nem érdeke en
nek a nemzetnek. S néha pilla
natnyira megfeledkeznek róla, 
hogy hol végződnek hazánk ér
dekei, amelyek jóviszonyt kö
vetelnek minden arab nemzet
tel is.

A legujabb és legsúlyosabb
nak látszó kisebbségi probléma 
— nemzetközi téren is — a né
ger kérdés lett.

Akármilyen mellőztetésben 
szenvednek, különösen a déli, 
de nemcsak a déli, hanem az 
egyetlen Hawaii kivételével 
minden államunkban, látniuk 
kell, hogy másodrendüségük

megszüntetésére minden lehe
tőt megtesz úgy a kormán- 
nyunk, mint a fehér polgárok 
többsége; s a múlthoz viszo
nyítva ma mérföldes lépések
kel haladnak a politikai, gaz
dasági és társadalmi egyenlő
ség felé.

Mióta azonban uj, önálló af
rikai államok születtek, néger 
polgártársaink — vakon követ
ve a kommunista vonalat — 
saját érdekükben csak másod
sorban harcolnak; s ma szinte 
egy akarattal követelik, hogy 
az Egyesült Államok a saját ér
dekeinek a kárára is, feltétle
nül az ő követelésükre, a kom
munista vonalat kövesse.

S olyan messze mennek, s 
annyira kritika nélkül vették 
át a kommunista vonalat, hogy 
Afrika minden baját Washing
tonnak tulajdonítják.

Ha Congoban zavarok van
nak, egyenesen Washingtont, s 
nem a gyarmathatalmat vagy 
a Sovjetet teszik felelőssé, ha 
megölnek egy Lumumbát, 
egyenesen Washingtont vádol
ják gyilkossággal; s ha nem 
nyer önállóságot valamelyik 
gyarmat egy félóra múlva, 
csak mondjuk hat hónap múl
va, azért is a mi kormányun
kat és a mi tőkéseinket tartják 
felelőseknek.

Soha kisebbség ostobábban, 
bünösebben nem helyezte egy 
másik nemzet, vagy nemzetek 
érdekeit saját hazánk érdekei 
fölé, ahogy azt ma néger pol
gártársaink teszik, s félni le
het tőle, hogy ez a magatartá
suk visszahatással lehet a sa
ját sorsuk javítására.

Mert az a fehér amerikai, aki 
ezeket a vádakat kénytelen 
hallgatni, lassan arra a téves 
meggyőződésre jut, hogy ha a 
négerek ilyen ostobák, ilyen 
politikailag teljesen éretlenek, 
akkor igenis káros lenne nekik 

I a déli államokban is biztosítani 
azokat a polgárjogokat, (sza
vazati jogokat), amelyeket a 
legtöbb államban zavartalanul 
élveznek.

Senki értelmes ember nem 
vitatja, hogy a kisebbségek jo
ga és kötelessége, hogy elha
gyott szülőföldjük, felekezeti 
vagy faji rokonaik érdekében 
alkalmas időkben és alkalmas

A szabadság és a szabad sajtó kinövései
Úgy vélem senki sem örül 

jobban annak az emberi és saj
tó szabadságnak, amit mi itt 
találtunk és élvezünk, mint e 
sorok szerény írója.

Az utóbbi napokban azon
ban gyakran kell arra gondol
nom, hogy a szabadság és saj
tó szabadság aztán olyan ki
növéseket is hoznak magukkal 
— melyek nemzeti létérdekeket 
is sértenek.

Ilyen nemzeti érdek sértés
nek tartom például azt, hogy 
Smathers floridai senátor jó
nak látta újságíróknak elmon
dani, hogy Florida területén 
újra képeznek cubai menekül
tekből csapatokat arra, misze
rint hazájukat megpróbálják 
Castro uralma alól felszabadí
tani.

Smathers senátor épen úgy 
jól tudja, mint e sorok Írója, 
hogy a dél-amerikai latin álla
mokban épen azért gyűlik az 
ellenszenv ellenünk, mert Gua
temalában és területünkön és 
támogatásunkkal Castro ellen 
csapatokat szerveztek és partra 
szállást és harcot próbáltak. 
Kétségtelen, uj ellenszev szitá
sára használják a dél-amerikai 
latin államok komunistái 
Smathers senátor nyilatkozatát 
az uj csapatok Florida terüle
tén való kiképzéséről. Sajnos 
vannak senátorok és congress
menek, akik kikotyognak dol
gokat, amikről hallgatni kelle
ne csak azért, hogy a sajtóban 

i szerepeljenek.
* # *

Kennedy elnök a múlt héten 
bejelentette, miszerint vizsgá
latot indíttatott, mint került e 
Newsweek nevű hírszolgálati 
heti folyóiratba nemzetvédelmi 
minisztériumunk pontos terve 
arról, mint készülünk fel arra, 
hogy Nyugat-Berlint minden
képen védjük — ha Krushchev 
megvadulna és erőszakkal akar
na bennünket és szövetséges 
társainkat kitessékelni.

Teljes részletességgel tereget
te ki a Newsweek a tervet, amit 
nem tehetett volna meg, ha 
azt a'Pentagonból nem tudták 
volna megszerezni.

A Newsweekről nem lehet fel
tenni, hogy el lopatta volna a 
tervezetet. Egészen biztosan 
olyan személy szolgáltatta ki 
akinek az kezeiben volt az.

Moszkva igy a Newsweek ut
ján hozzájutott nagyon fontos 
és számukra is nagyon értékes 
információkhoz anélkül — hogy 
kémek utján kellett volna meg
próbálni azt megszereztetni.

Ebben az ügyben két eset 
lehetséges.

A Pentagonban, még nagyon 
magas helyen lehet valaki, aki 
ha nem is kommunista, de 
szimpatizál Moszkvával vagy 
egyenesen annak szolgálatá
ban áll — aki igy és nem kém 
utján kívánta Moszkva tudtá
ra adni, mire készülünk Nyu
gat Berlin esetében.

A másik eset meg az lehet, 
hogy valaki akinek kezeiben 
volt a tervezet annyira korlá
tolt, hogy nem gondolt arra, 
milyen egyenesen árulásnak 
minősíthető tett egy újságíró 
rendelkezésére bocsájtani egy 
készülő katonai akciónk terve
zetét.

Akár az egyik, akár a másik 
eset áll fenn, a nemzetvédelmi 
miniszternek Mr. McNamara- 
nak nagyon sürgősen le kell 
vezetni a vizsgálatot és aki fe
lelős ezért mert a Newsweekbe 
kerülhetett a tervezet, méltóan 
meg kell büntetni és gondos
kodni arról, hogy értékes ka
tonai titkok ne kerülhessenek

módon a szavukat felemeljék, 
de mindig meg kell fontolniuk, 
hogy minden becsületes ameri
kai polgárnak mindig szem 
előtt kell tartani, hogy hazánk 
érdekeit minden más nemzet 
érdekei fölé kell mindig he
lyeznünk, s annak a rovására 
soha nem szabad követeléseket 
támasztani nemzetközi viszony
latunkban.

újságokba, hírszolgálati folyó
iratokba és ezeken keresztül ké
mek igénybe vétele nélkül — 
Moszkvába.

Egy plastic játékárugyár 
atom-tengeralattjárónk legki
sebb részletekre is kiterjedt 
másolatát hozta forgalomba.

A vállalatot felelősségre von
ták, honnan vette a tervet hoz
zá.

Kiderült: a pontos terv már 
megjelent egy szak-magazin
ban. A plastic játékárugyár ku
tatási mérnökeinek semmi mást 
nem kellett tenniök, mint el
készíteni a kicsinyített mását, 
a formák tervezését a plastic 
öntéshez.

Persze ebben az ügyben is 
meg kellett indítani a vizsgá
latot, kit terhel a felelősség, 
hogy az atom-tengeralattjáró 
pontos tervezete egy szak
magazinba kerülhetett és igy 
Moszkva washingtoni követsége 
haditengerészeti attachejának 
semmi mást nem kellett tennie, 
mint megvenni a magazin pél
dányokat és sürgősen elkülde
ni Moszkvába.

Itt is áll, amit fen Írtam: 
vagy Moszkvával volt kapcso
latban aki egy szak-magazin 
munkatársának kiszolgáltatta 
a legféltettebb titkot és igy jut
tatta azt veszedelem nélkül 
Moszkva tudomásra vagy olyan 
bárgyú alakok kezelhették ezt 
a titkot, akik nem fogták fel 
ésszel, m i 1 y en fantasztikus 
előnyt nyújtottak Moszkvának 
azzal, hogy ezt a féltve őrzött 
titkot kiszolgáltatták egy szak
magazinban való közlésre.

Sürgős szükség van arra, 
hogy a Pentagonban nagyon 
megvizsgálják ezt az esetet is.

INDIANA BÁNYÁI 1960-BAN
Az Indiana Coal Association 

(az ottani bányatársaságok 
csucsszervezete) kiadott jelen
tése szerint az állam bányáiból 
1960-ban 14,799,710 tonna sze
net bányásztak. Ebből 3,160,000 
tonnát mély bányákból és 1,- 
340,997 tonnát srip bányákból 
termeltek.

Indiana állam bányáiban va
lamikor nagyon sok magyar 
bányász kereste kenyerét, ma 
már alig találunk magyarokat 
az ottani bányatelepeken.

Welch, W. Va. és környéke ma
gyarságának figyelmébe ajánl
juk a T & L Buick, Inc. auto
mobil árusító céget. Ha mosta
nában automobilt készülnek 
venni saját érdekükben cselek
szik, ha felkeresik ezt a régi 
megbizható céget. Jobbnál jobb 
használt automobilokból vá
laszthatnak azonfelül, hogy a 
remek uj nagy és kis Buick ko
csikat is nagy választékban ta
lálják ott. A T & L Buick, Inc. 
céget régen ismerik a környék 
magyarjai, tudják, hogy ott 
pontos kiszolgálásában részesül
nek és azt is, hogy ha nem ren
delkeznek elegendő készpénzzel 
az automobil vásárlás idején, 
akkor emberséges fizetési fel
tételeket ajánlanak. Keressék 
fel akik Welch, W. Va. és kör
nyékén automobilt akarnak 
yásárolni a T & L Buick, Inc. 
telepét.

VILÁGHÍRŰ szölőtö

A London melletti Hampton 
Court kertjében áll még az a 
világhírű szőlőtő, amelyen, ré
gen, 1200 fürtöt is megolvas
tak.

FIGYELEM!
Olvasta már a Rinaldó Rinaldiní cimü füzetes regényt, 

melynek ára csak 35 cent füzetenként? Szórakoztató, le
bilincselő és érdekfeszitő. U.gyan ennél a kiadónál más 
füzetes regények is kaphatók. — Érdeklődők Írjanak. — 
Minden levélre válaszbéjyeg ellenében válaszolok.

Bányászat - Atommal
(Folytatás a 1. oldalról.) 

és azt találták, hogy a kőzet, 
amelynek rendes hőmérséklete 
17 C fok, még mindig 88 C fo
kos. Megállapították, hogy a 
hegy belsejében körülbelül 
400,000 tonna kőzet zúzódott 
szét. Ilyen módon például 
nagymértékben fokozható az 
olaj kinyerése, mert a föld
alatti olaj forrást körülvevő kö- 
zetformációt az ilyen robban
tás úgy fellazítja, hogy sokkal 
nagyobb olaj mennyiség áram
lik a fúrt kutakhoz, mint 
egyébként.

Ne vadában körülbelül egy
éves előkészület után végezték 
el a föld alatti atomrobbantást, 
amelyet még a 2320 mérföld- 
nyire lévő alaszkai állomáson 
is észleltek. Szándékosan vulka
nikus eredetű helyet választot
tak a kísérlet számára, ami 
még jobban csökkenti azt az 
egyébként is valószínűtlen le
hetőséget, hogy a robbantással 
esetleg földrengést idézzenek 
elő.

Hosszu alagutakat fúrtak a 
hegy belsejébe és ezekben két 
robbantást hajtottak végre, az 
egyikben 10, a másikban pedig 
50 tonna töltettel. Maga az 
atombomba relative kicsi volt; 
feszitő ereje megfelelt 1700 tri- 
nitrotoloul hatásának.

A HAMIS CICA
Irta: SZOMBATHY VIKTOR

I.
Sári kényelmesen élhelyezke

dett a támlásszék nyolcadik so
rában, — hónap vége volt s 
többre nem jutott — cipőjéről 
lerázta az esőcsöppeket, pere
cet vásárolt húsz fillérért s a 
perecrágást csak akkor hagyta 
abban, amikor a filmet, a Nagy 
Filmet kezdték pergetni. A 
Nagy Film negyedik hete fu
tott már, Sárinak meg kellett 
várnia, amig másodhetes mozi
ban játszották.

Sári szőke volt és csinos. Ko
ra: tizenkilenc esztendő, foglal
kozása: irodában dolgozott, ne
gyedmagával, reggel nyolctól 
délután kettőig.

— Maga olyan szép, mint 
egy haj festőreklám, — mondta 
olykor Tibor, a fiú, ha nagyon 
szépen akart bókolni Sári előtt. 
Tibor huszonhárom éves volt, 
de nem számított különöseb
ben. Pót-fiu volt, mint Sári 
mondogatta, pót-álomlovag. 
Amig az igazi el nem érkezik.

A film tehát vígan pergett, 
Sári összekulcsolta a kezét, 
hátradőlt a széken s elmerült 
az álomvilágban. A Hős beszélt 
éppen a vásznon, a Nagy Esz
ménykép és Sári olvadtan hall
gatta a hős vallomásait.

Ott tartott éppen a játék, 
hogy a Hős, — házasságszerző
nél járván — a házasságköz vé- 
titő fényképalbumából felesé
get választ. Sorra válogatta a 
fényképet s dobálta el egymás
után. Az egyik szőke nő fény
képénél hosszasabban megállt 
a Hős és ezt jegyezte meg:

— Ezt még akkor sem ven
ném feleségül, ha mégannyi 
milliója volna is. Ez hamis ci
cának látszik!

A, nézőtér felnevetett. Sári 
kezéből kiesett a perec. Semmi 
kétség, a fénykép az ő képe 
volt. Pontosan az ő arcképe, 
emlékezett is rá: Tibor fotogra- 
fálta a nyáron, a kép nagysze
rűen sikerült s Tibor kijelen
tette, hogy elviszi a nagy szap
pangyárba, hátha ott megve-

KINCSES KÖNYVKIADÓ 
549 Dundas Street, W. 

Toronto 2, B. Ont. 
Canada

A kutatók műszereikkel azt 
is megállapították, hogy a kí
sérlet után semmilyen mértékű 
rádióaktivitás nem áramlott 
ki és nem is tudott eltávozni. 
Sőt egyideig úgy tűnt, mintha 
egyáltalán nem is lehetne fel
lelni a rádióaktiv hamut, az 
atomrobbantás maradványát. 
A nevadai kísérleti hegy csú
csa alatt 300 méterre történt 
ugyanis a robbantás. Annak 
megtörténte után fentről le- 
furtak, hogy megtalálják a rá
dióaktiv hatások nyomát. A 
csúcs alatt 130 méterre talál
tak is egy kis üreget és itt fe
dezték fel a rádióaktivitás első 
jelét.

Ez azonban igen csekély volt 
és az is maradt, még akkor is, 
amikor a fúróval addig a he
lyig jutottak, ahova az atom
bombát eredetileg elhelyezték.

Ahogyan a kutatócsoport a 
történteket rekonstruálta, az 
történt, hogy a robbanás el- 
gőzölögtette a bombát körül
vevő kőzetet és mihtegy 35 mé
ter átmérőjű, hatalmas bubo
rék keletkezett. Ezt a buboré
kot köröskörül megolvadt kő
zet zárta le és az egész rádió
aktiv anyag ebben halmozódott 
fel. A lehűlt buborék azután a 
ránehezedő több ezer tonnás 
összezúzott kőzet súlya alatt 
összenyomódott.

szik reklámnak. Vágy fogpasz
ta-képnek is jól illenék, Sári 
oly gyönyörűen mosolygott a 
képen.

Hogyan jutott Tibor kezéből 
a kép a filmgyárba?

Sárinak kevés pénze volt, de 
megvette a jegyet a következő 
előadásra is, hogy jobban meg
bizonyosodjék. A következő elő
adás is csak azt mutatta, hogy 
a hamis cica képe nem másé, 
mint az övé.

Meg sem várta a második 
előadás végét, ültükből zavar
ta fel a méltatlankodó nézőket 
s végigsirta a Körutat.

2.
Az ügyvéd, akinél Sári ne

gyedmagával kopogtatta az Író- 
gépszalagot, nagyokat ütött az 
asztalra s jólesően nyelt kettőt.

— Remek eset! Ezzel sok 
pénzt fogunk keresni, megala
pítjuk a szerencséjét, hozo
mányt szerez.

— Hogyan? — ijedt meg 
Sári.

— Bepereljük a filmgyárat, 
hiszen engedély nélkül tette 
köznevetség tárgyává magát, 
— felelte a főnök szakszerűen 
— maga a becsületességében 
lett megsértve s férjhezmenési 
esélyei alaposan csökkentek.

— Igen? — szöpögte Sári. — 
Engem még nem kért meg ed
dig sem senki.

— De megkérhetné — tilta
kozott az ügyvéd — s ezután 
még kevésbbé fogja megkérni, 
hiszen maga a hamis cica, sőt, 
a csalfa macska. Magán alapos 
jogsérelem esett. Én képvise
lem az ügyét! írja a keresetet, 
máris diktálom.

Sári kipirulva, sebesen ütö- 
gette a billentyűket. Először 
szerepelt a neve a törvény előtt, 
komoly felperes lett belőle. 
Csak akkor szisszent fel rémül
ten, .amikor az ügyvéd komo
ran diktálta az összeget:

— ... és mindezekért öt
venezer pengő kártérítést kivá-

(Folytatás a 8-ik oldalon)
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használatát ajánlotta 
gyón melegen Krushchev 
beszédében hallgatóinak,

na-
egy 
ami

Dávid J. McDonald terve
az acélipari munkások unionjának elnöke — nem örvend 

túlzott népszerűségnek a tagjai körében. McDonald egészen 
más tipusu union vezér, mint az acélipari munkások unionjának 
első, felejthetetlen elnöke Phillip Murray volt, aki szegény bá
nyászból küzdötte fel magát hazánk egyik legtiszteltebb, legbe- 
csültebb union vezérévé.

McDonald Murray mellett nőt fel, az ő titkára volt — de 
nem sajátította el főnöke erényeit. Egyszerűséget, tagjaiért 
való fáradhatatlanságot. McDonald szereti a nagy társaséletet, 
a milliomosokhoz való dörgölődzést — azoknak társaságát és 
ezért lett meglehetősen népszerűtlen-különösen Pittsburgh kör
nyékén, ahol él — az acélmunkások körében.

Az acélipari munkásokból nagyon sok a munkanélküli. Az 
acélipar automatizálása nagyon sokat tett tétlenné és — sokan 
nem kerülhetnek többé vissza munkába.

McDonald ezen ugy szeretne javítani, hogy a munkaidőt 
vágják le heti 32 órára, de a fizetést emeljék annyira mint 
amennyit 40 óráért fizetnek. Szerinte ez az egyetlen megoldás, 
ami emelné az acéliparban a munkások mai létszámát. A heti 
32 órát 4 munkanapra számítaná beosztatni.

Mi ugy véljük erre még nincsen készen az amerikai acélipar, 
melynek egyre szaporodnak az itteni piacon épen ugy, mint 
külföldön versenytársai. Nemcsak Európából, de Japánból is 
szállítanak ide acélt és a külföldre szinte felére csökkent innen 
a szállítás.

A heti 32 órás munkahét mellett még emelni kényszerülné
nek az acélvállaltok az acél árat — ami még jobban verseny
képtelenné tenné az itteni acélt.

Az automatizálás kétségtelenül olcsóbbá tette az acél ter
melését, de nem annyival, hogy az acélipar az acél árának emelé
se nélkül bele mehetne McDonald javaslatába. Ha pedig bele- 
kényszeritik, akkor még kevesebb munka lesz az acéliparban 
mint manapság, mert még kevesebb acélt tudnak majd eladni.

Dávid J; McDonaldnak valami egészségesebb tervvel kell

kétségtelenül azt mutatja, 
hogy Szovjetoroszországban 
nagy bajok lehetnek a nép élel
mezése körül. Ugy látszik, 
nemcsak a mezőgazdaságban 
vannak hibák, de az állatte
nyésztés körül is.

És miközben mindez tisztán 
áll a világ előtt, Krushchev erő
sen csörteti hydrogén és egyéb 
bombáit és újra és újra arról 
beszél, hogy Berlin kérdését ez 
év végéig mindenképen dűlőre 
viszi, ha nem megy tárgyalá
sokkal, békésen — akkor más
ként.

Ki hiheti el, hogy Krush
chev, aki népének lóhus élveze
tet volt kénytelen ajánlani, be
le viheti nemzetét élelmezési 
bajok közepette egy háborúba?

Igaz, hogy Krushchev kiszá
míthatatlan, hogy ma meleget, 
holnap hideget fuj, ma a leg
nagyobb barátságtól csepegő 
levelet ir Kennedy elnöknek, 
holnap viszont lapjaiban erősen 
támadja fiatal elnökünket — 
még se lehet hinni, hogy Ber
lin és általában a német kérdés 
megoldása érdekében égy uj vi
lágháború borzalmainak tenné 
ki a második világháború szen
vedéseiből még alig kilábalt 
népét.

Nyilatkozatokkal és levelek
kel sürgeti a berlini kérdés ren
dezését, ami arra való, hogy 
idegháborut folytasson Ken
nedy elnök és a szövetséges 
Anglia és Franciaorzág vezető 
államférfiaival. Tudja, hogy 
Kennedy, Macmillan és De 
Gaulle nézetei nem azonosak 
ebben a kérdésben, és nyilván 
arra is számit, hogy ellentéte
ket mélyíthet ki a három ál
lamférfi között.

chev jól tudja, hogy álláspont
ja egy jottányit se engedni 
Krushchev követeléseinek, 
meg azt is, hogy Adenauer a 
nyugat-német haderő gyors 
tempóban való fejlesztésének 
hive és túl akar lenni október
ben a kommunista világkong
resszuson.

Krushchev hydrogén és 
egyéb bombái állandó csörteté- 
sével riadalmat kíván okozni 
Európában épen ugy, mint ha
zánkban. Azt hiszi, ezzel Euró
pában is, itt is sikerülne neki 
kialakítani egy olyan közvéle
ményt, mely azt mondaná: 
Nyugat Berlinért, vagy azért, 
hogy a Nyugat és Kelet Német
ország határán szovjet vagy 
kelet-németországi katonák üs
sék a pecsétet útlevelekre, ha
tárátlépési és szállítási igazol
ványokba — nem érdemes vi
lágháborúba menni.

Ezen dolgozik a moszkvai 
propaganda gépezet világszer
te. Moszkvából és a vasfüggöny 
mögötti országokból irányított 
rádióikban épen ugy, mint kü
lönféle nyelven megjelenő fo
lyóirataikban és újságja
ikban is.

Krushchevnek azonban köz 
ben bajai vannak a kommunis
ta fronton is — főleg Kina ve
zető férfiaival. Azok egyáltalán 
nem tartják Krushchevet al
kalmasnak arra, hogy a kom
munista világpolitikát irányít
sa. Krushchev háborúk vagy 
csak kis háborúk felidézésével 
kívánja az egész világot kom
munizmusba borítani, — ami 
persze nem megy máról hol
napra, míg Kina kommunista 
vezető férfiai gyorsabban kí
vánnák ezt — háborúval is.

Kommunista Kina nem tel
j e s i t i Szovjetoroszországgal 
fennálló kötelezetségeit,• nem
szállítja azokat a iiyersanya-

nöke volt 1949-től 51-ig.
Taylornak különösen az nem 

tetszett Eisenhower haderő fej
lesztési politikájában, hogy a 
gyalogos csapatokat nem akar
ta fejleszteni, előbb mindent a 
bombázó repülőgépekre, aztán 
meg a rakétákra akart építeni. 
Szerinte a haderő minden faj
táját fejlesztenünk kell, mert 
hiszen a hatalmas szovjet és 
kinai kormányok is erősen fej
lesztik gyalogosságukat.

Taylor amikor elment a had
sereg vezérkari főnöki állásából 
nagy feltűnést keltett könyvet 
irt arról, hogy milyen hiányos
ságokat lát haderőnkben, de 
arra is erősen rámutatott, hogy 
másik nagy bajunk az, hogy a 
NATO országok nem teljesitik 
igéretieket, nem áll annyi had
osztály ma sem rendelkezésre, 
mint amennyire szükség lenne 
a mai helyzetben.

Hihetőleg Taylor elgondolá
sai nem váltanak ki ellenkezést 
a Pentagonban és hasznára lesz 
haderőnk fejlesztésére és a 
minden eshetőségre való felké
szülésre.

Kennedy elnök idejének ja
vát a berlini kérdés foglalja el, 
[állandóan tanácskozáso
kat folytat. Washingtoni újság
írók azt mondják a kérdés dip
lomáciai vonalán legjobban 
Dean Achenson, Truman elnök 
volt külügyminisztere elgondo
lásait tartja leghelyesebbnek, 
ez azonban nem jelenti azt, 
hogy külügyminiszterének 
Dean Rusknak a nézeteivel 
nem értene egyet.

Achenson erősen óvja Ken- 
nedyt engedményekbe való be- 
lemenéstől, mert szerinte Ber
linben engedmény adása a 
kommunizmus újabb térhódí
tásai követnék Európában és a 
világ minden más táján is.

helyzet is demokrata elnök ha
gyatéka.

A feleletek — melyeket a fo
lyóirat közöl —*azt mutatják, 
hogy a kérdezettek nagyobbré- 
sze ellenezne engedményeket 
és inkább még egy háború ször
nyűségeitől sem rettennének 
vissza — csak a kommunista uj 
térhódítást megakadályozzák.

Azt kívánják, hogy ha újra 
csúcskonferenciára kerül sor,' 
— amit Krushchev körülbelül 
november második felében vagy 
december elejére kívánna — 
Kennedy elnök és szövetséges
társaink képviselői az angol mi

niszterelnök és a francia köz
társaság elnöke vállaljanak 
minden kockázatot és erősen 
álljanak ellen Krushchev köve
teléseivel szemben.

Kétségtelen, hogy a berlini 
kérdés foglalkoztatja nemze
tünk minden rétegét, — mert 
hiszen érzik, mi forog ezzel a 
kérdéssel kockán.
A CONGRESSZUSBAN

Orville Freeman földmivelés- 
ügyi miniszternek vannak 
nagy nehézségei. Elgondolásai 
a termés valódi csökkentéséről,
(Folytatás az 5-ik olaalon)
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HURD MOTORS, INC.
CHRYSLER és PLYMOUTH automobilok 

képviselete és javitó műhelye
Mielőtt autót vesz, akár újat, akár hasz

náltat — nézzen be hozzánk!
CONEY ISLAND, Welch, W. Va. — Telefonja: HE. 6 4480

Javító műhelyünkben a legjobb munkát végezzük, mérsékelt áron.

Üdvözöljük Gary, Welch és környéke 
magyarságát a “Magyar Bányászlap 
utján!

Nálunk pénzt spórol és mindig 
a legjobbat kapja.

CATRON’S SERVICE CENTER
— Your Kelvinator Dealer —

Áruljuk az országosbirü MAGNAVOX és SUNBEAM gyártmányokat.

ELKHORN ST. Tel. HE. 6-2471. WELCH, W. Va.

Különben Kennedynek e na-
Kétségtelen, hogy nemze-1 tv • «• • I. xU v UU A V11 j llvX114JV

elojonm mint a heti 32 órás munkahét ahhoz, hogy az iparban tünknek is az egész világnak is 
több munkást tudjanak foglalkoztatni, mint manapság. i hasznára lenne, ha végre Bér-

gokat, amikre kötelezve lenne’pókban választ kell adnia
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tén makacskodik a szállítások | iratára, amit neki az Bécsben 
körül. Ezeknek az ellentéteknek ! személyesen adott át Barlin

Betétei BIZTOSÍTVA vannak, a környék 
magyarjainak küldjük ÜDVÖZLETÜNKET. 
Magyarországba és Európába pénzátulalá- 
sokat elfogadunk.

Automobil kölcsönök!

McDowell County 
National Bank

WELCH W. VA. 
Kölcsönök a

A Federal Deposit Insurance Corporation Mgja.
Betételei í 10,000.oo erejéig biztosítva vannak.
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A Supreme Court mielőtt a nyári vakáció megkezdődött 
három volt katona ügyében, akik a koreai háború idején az 
észak-koreaiak illetőleg azokkal együtt harcoló kommunista kí
naiak fogságába kerültek és 1951-ben megtagadták, hogy vissza
térjenek hazájukba és a kommunista életforma tetszett nekik, 
még abba bele nem untak és 1954-ban visszatértek az Egyesült 
Államokba, ugy döntött, hogy fogságuk idejére megilleti őket 
a fizetés, mert nincsen rendelkezés a fennálló törvényben arra- 
vonakozólag utasítás, hogy ilyen esetben azt meg lehetne ta
gadni.

Otto G. Bell, Hillsboro, Miss., William A. Cowart, Monticel
lo, Ark. és- Lewis W. Griggs, Jacksonville, Fla. amikor 1954 ja
nuárban visszatértek az Egyesült Államokba követelték a hadi
fogságuk idejére fizetésüket. Bell 1,455 dollárt, Cowart 4,491 
dollárt és Griggs 2,810 dollárt követeltek. Pert indítottak az 
Egyesült Államok kincstára ellen. Az első bíróságok elutasítot
ták őket keresetükkel azon a cimen, hogy amikor hazatérésre 
szólították fel őket önként maradtak Kínában, szinte hazaáru
lást követtek el.

A Supreme Court azonban nem fogadta el ezt az érvelést és 
megítélte a három jómadárnak a követelést azzal, hogy a tör
vény hiányos, nincsen benne, hogy fogságba került és ott ha
zájuknak hátat fordító katonáktól meg lehet tagadni fogságuk 
idejére illetékeiket.

Azt azonban az indokláshoz hozzáfűzték, hogy a Congres- 
susnak kell gondoskodni arról, hogy a törvényt minél előbb 
módosítsák, hogy ha valamikor újra háborúba keveredünk és 
megint akadnának a fenti három mákvirághoz hasonló alakok, 
akik az ellenségnél akarnának uj életet kezdeni — és aztán ma
gukat meggondolva mégis hazatérnének meg lehessen tagadni 
tőlük a fogságuk idejére az illetékeiket.

Rémeket látnak a republikánus oldalon.
Akik az újságokat figyelmesen olvassák azok tapasztalhat

ják, miszerint egyre sűrűbben jelennek meg cikkek arról, hogy a 
unionok hatalmas összegeket gyűjtenek politikai célokra.

att az örökös feszültség, de azt 
az árat, amit Krushchev eddi- 
di nyilatkozataiban kér — a 
szabad nemzetek nem adják 
meg.

Berlinben a szövetségesek 
csapatai egy szerződés adta 
jogán vannak ott, ebben a szer
ződésben egyáltalán nincsen 
megjelölve, hogy meddig ma
radhatnak ott — és Krushchev 
handa bandájának, hogy mi
kor kell onnan kimenniök sem
miféle jogi alapja nincsen — és 
ezt ő is jól tudja. A szövetséges 
nemzetek soha se nem ismertek 
el ilyen jogot.
KRUSHCHEV

ez év végét jelölte meg, 
ameddig hajlandó várni a ber
lini kérdés rendezésére. Diplo
máciai kérdésekkel foglalkozók 
szerint azért, mert meg akarja 
várni szeptemberben a német 
választásokat, amikor eldül, 
hogy Adenauer marad-e a kan
cellári székben —akiről Krush-

az enyhítésére Kina külügymi-1 
nisztere Géniből hazautaztá- 
ban megállt Moszkvában, ahol 
ebédet is adtak tiszteletére.

A külügyminiszter moszkvai 
megállásához biztosan köze 
van annak, hogy Krushchev ne
heztelésének jeleként nem kül
dött ' deputációt Pekingbe a 
kommunista párt megalakítá
sának jubileum ünnepségére — 
holott külső Mongóliába kül
dött negyven tagút.
KENNEDY ELNÖK

mert tudja, miszerint Krush
chev kiszámíthatatlan, minden 
eshetőségre fel akar készülni. 
Ennek jele az is, hogy Maxwell 
Taylor nyugalmazott generá
list, aki 1955-től 1959-ig a had
sereg vezérkari főnöke volt, de 
arról lemondott, mert nem ér
tett egyet Eisenhower elnök 
hadsereg fejlesztési politikájá
val — visszahívta szolgálatba.

A német kérdést jól ismeri, 
mert előbb katonai kormányzó, 
aztán meg a Berlinben állomá
sozó csapataink vezérkari fő-

kérdésében.
Ezen dolgoznak a Fehér Ház

ben, természetesen beavatják 
abba a szövetséges államférfia
kat is, hogy a válasz fedje ne 
csak Kennedy, de Macmillan és 
De Gaulle nézeteit is.
BERLIN ÜGYÉBEN

Kérdezze meg az orvosát és az megmondja Önnek, hogy

j Flat Iron Drug Store
egy megbízható gyógyszertár

A nagytőkének mérhetetlenül fáj, hogy a munkás oldalról 
támogatják azokat a jelölteket, akiket arra érdemeseknek tar
tanak és akikről felteszik, hogy megválasztásuk esetén a mun
kások érdekeit védeni fogják.

Ezeknek a cikkeknek a célja világos.
Már előre elhitetni a közönséggel, miszerint 1962-ben, amikor 

sok államban kormányzót és egy csapat senátort meg teljes 
congresszust is választanak — a unionok ontani fogják a pénzt a 
demokrata jelölteknek. Ajról soha se nem beszélnek, hogy a 
különféle ipari és kereskedelmi vállalatok, főleg az olaj császá
rok milyen töméntelen pénzt áldoznak egy egy kedvencük meg
választása érdekében — akik aztán meg is szolgálják azt ér
dekeiket szolgáló törvényjavaslatok szavazásánál — de arról 
mostanában nagyon sokat csevegnek, miszerint voltaképen a

törvénybe ütközik, hogy a union tagok pénzt költhessenek poli
tikai célokra.

Szerencse, hogy a unionok ma már kitünően képzett ügyvé
deket alkalmaznak, akik nagyon is vigyáznak arra, hogy semmi
féle törvénybe ütközőt ne kövessenek el és igy hiába a nagytőke 
sajtó irodáinak a töméntelen sok cikk elhelyezése a unionok po
litizálásáról —- a union tagok bizony nem fognak többé vissze- 
vonulni a politikai porondon való harcolástól, amihez nekik épen 
annyi joguk van, mint a nagytőke képviselőinek.

Szeretettel köszöntjük McDowell megye 
magyar bányászait!

Nagy választék kitűnő, használt automobilokban! 
Kedvező fizetési feltételek!

Mike Mansfield montanai de
mokrata senator a senatusban 
beszédet mondott és felvetette 
azt, hogy Berlint ki kellene sza
kítani ugy nyugat, mint kelet 
Németország kerületéből és ön
álló várossá kellene nyilvání
tani a szövetségesek garanciá
jával.

Mert Mansfield után Hum
phrey minnesotai senator he- 
lyeslőleg beszélt a tervről, re
publikánus oldalról azonnal el
indították a hírt, miszerint 
Mansfield elgondolása voltaké
pen a Kennedyé és nyomban 
azzal kezdték vádolni, hogy ge
rince hajladozni kezd és en
gedményekkel sz ándéko zik 
Krushchevnek válaszolni e fen
tebb említett emlékiratára.

A Fehér Házból persze nyom
ban cáfolták a hirt, amelynek 
voltaképen mem is volt más 
célja, mint a népben megingat
ni a Kennedy iránti bizalmát 
— tekintetbe véve már azt is, 
hogy 1962 november első kedd
jére megingassák a demokrata 
tábort és több republikánus se
nátort és congressmént válasz- 
szanak mint demokratát és 
Kennedy mögött ne legyen 
többség a Congresszusban.
A TIME

WELCH, W. VA. Telefonszám: HE 6-3380
üzletünkben McDowell Countyban, legnagyobb választékban talál fényképesig épeket!

A

bj Brides for over 100

legszebb ékszerek Welchen nálunk 
találhatók, mérsékelt árakkal!

Ajándéktárgyakban minden 
alkalomra igen nagy választékot 

talál nálunk

DAVIS
Ékszer és ajándéküzlet jótállás mellett
103 McDowell St. Telefon: HE 6-3549

Welch, W. Va.
a Norfolk & Western vasút társaság hivatalos óra-felügyelője.

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH ÉS 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

BUICK T. & L. BUICK, Inc
Coney Island Welch, W. Va

— TELEFON: HE 6-3141 —
A Buick kocsi a legjobbak közé tartozik

heti politikai folyóirat or-( 
szágszerte kutatta, mi a nép 
véleménye arról, hogy esetleg 
háborúba keveredjünk Berli
nért. Kihangsúlyozták persze, 
hogy ebben az esetben egy szá
zad alatt negyedszer vinne 
bennünket demokrata elnök 
háborúba. És kihangysulyozzák 
hamisan azt is, hogy a berlini

WYOMING STREET

The 0. J. Douglas 
Mortuary

R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos 
Kápolna és betegszállító autó!

WELCH, W. VA.
Nappali es éjjeli telefon: HE. 6-3186.

Douglas Funeral Home, War, W. Va. — Telefon: 86.

A “Magyar Bányászlap” utján küldjük meleg üdvözletünket!
Szebbnél szebb virágok! Esküvői chokrok, 

'y!B temetési koszorúk, stb.

fc ROMEO FLORISTS
21 BANK STREET Welch, w. Va.

Telefon: HE 6-2570 — Éjjeli telefon: KI 4501 
Joe E. Romeo és Tony J. Romeo, tulajdonosok

H. C.
TEL.: HE. 6-2148._

MAGYAR BANYASZBARATAINKNAK .
/ NcDOWELL és WYOMING MEGYÉKBEN XV I I fK

Kérje és használja mindég: NsH'Rl/lX
GOODYEAR TIRES — SHELL PRODUCTS

A hires Shell heating oil-gas (X-100 motor oil) 
Ezek a legjobbak, amiket pénzéért kaphat.

LEWIS OIL COMPANY
Distributor — Tires — Gasoline — Oil

—. H. C. LEWIS és H. C. LEWIS, Jr. — WELCH, W. Va.
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AZ ESEMÉNYEK NYOMÁBAN

. (Folytatás a 4-ik oldalról) 
a parlagon hagyott földekkel 
elkövetett svindlik — amikre 
többször is rámutattunk — 
megszüntetése érdekében! tör
vény módosítási elgondolásai

Fairmont, W. Va.

W LUMBER COMPANY, INC.

400 VIRGINIA AVENGE 
Fairmont, W. Va. 

Telefon: 1830 — 1831

• Deszka
• Más faanyagok
• Épitkezési anyagok
• Festék és vasáru

Üzleti órák: Hétfőtől péntekig: 
Iroda: Reggel 7:30-tól d. u. 5-ig 
Telep: Reggel 7:30-tól d. u. 4:30-ig

Szombaton: Iroda és telep 
reggel 7:30-tól déli 12-ig.

*
Aluminuim ablakok. Fából készí
tett behajtható ajtók. Aluminium 
siding! Vihar ajtók és ablakok.

Sok magyar család van 
megelégedett vevőkörünkben!

— a legmerevebb ellenzésre ta
lálnak.

A farmerlobbyk fantasztikus 
erővel dolgoznak a senatorokon 
és congressmeneken, hogy Free
man egészséges elgondolásai el
bukjanak és minden maradjon 
a régiben, aminek eredménye, 
hogy még a múlt héten is 
nyolcezerhétszázmillió dollár 
értékű élelmiszer volt az ország 
különböző részeiben szövetségi 
raktárakban felhalmozva — és 
már itt áz uj termés.

A senátus földmivelésügyi bi
zottságának elnöke a reakciós 
Allan Ellender louisianai sena
tor, aki hogy a gyapottterme- 
lők racketbe beillő segélyezését 
védje és azok tovább nagyon 
sokkal több gyapotot termel
hessenek, mint amennyit itt és 
a világ más részein el tudnak 
adni és a felesleget a szövetségi 
kincstár köteles legyen átven
ni, szövetkezett a reakciós re
publikánus bizottsági tagokkal, 
hogy Freeman javaslatát elbuk
tassa. Ugyanez történt a cong
resszus földmivelésügyi bizott
ságában is Harold Cooley de
mokrata congresszman szintén 
a republikánus tagokkal szö
vetkezve buktatta el Freeman 
egészséges és nemzet érdekeit 
szolgáló javaslatot.
AZ AMERIKAI
ORVOS SZÖVETSÉG

most a gyógyszer gyárosok

érdekében szállt síkra és pró
bál országszerte hangulatot te
remteni Kefauver tenneseei 
szenátor ellen, aki a gyógyszer
gyárak förtelmes árszámitási 
politikájának megfékezésére 
javaslatot készített.

Kefauver bizottsága kihall
gatásokat tart ebben az ügy
ben és például bebizonyult, 
hogy az orasine nevű, cukorbe
tegeknek való orvosságot, ami 
körülbelül 14 dollárba kerül azt 
előállító gyógyszergyárnak, cse
kély 150 dollárért adják a sze
rencsétlen cukorbetegeknek.

Kefauver a törvényjavaslat
ba foglalta azt is, hogy gyógy
szerekre a feltaláló gyáraknak 
csak 17 évre adjanak patentét, 
aztán más gyárak is előállít
hassák azt.

kor fel kell adni a reményt, 
hogy 1962 november első kedd
jén sikerül republikánus több
séget szerezni úgy a szenátus
ban, mint a congresszusban.

RUSSEL

CITY NATIONAL BANK
OF FAIRMONT

Fairmont, W. Va.
Gondoljon jövőjére, takarítson meg jövedelméből és helyezze el nálunk 
kamatozásra. — A bank üzlet minden ágával foglalkozunk, figyelmes 

kiszolgálásban részesítjük üzletfeleinket.

Uj automobil vásárlásra kölcsönt nyújtunk 5% ka
mat mellett. — Pénzt küldünk törvényes utón az 
óhazába. -.^5 i

Intézetünk a Federal Reserve System tagja, beté
tek $10,000.00-ig biztosítva.
BÉRELJEN NÁLUNK SAFETY DEPOSIT BOXOT

Üdvözöljük 
a környék magyarságát

Bonn’s Prescription Shop 
118 ADAMS ST. — Tel. 43. — FAIRMONT, W. Va. 

Annan Pharmacy 
322 ADAMS ST. — Tel. 3540. — FAIRMONT. W. Va.

NORTHFORK, W. VA.

BECKLEY, W. Va.

CALFEE
800 SOUTH OAKWOOD

1902 ÓTA SZOLGÁLJUK BECKLEY ÉS KORNYÉKÉT ! 
— Köszönjük a magyarság pártfogását. — 

BECKLEY, W. Va. CLifford 3-8381.

Tennessee kitűnő senatora a 
kihallgatások során arra is rá
mutatott, hogy egyes gyárak 
milyen megtévesztő hirdetése
ket közölnek,még alig kipróbált 
gyógyszerekről és felhatalma
zást kíván szerezni az arra ille
tékes kormányszervnek, a Drug 
and Food Administrationnak, 
hogy az ilyen megtévesztő hir
detéseket mgeszüntethessenek.
GETTYSBURG, PA.

Eisenhower lakhelye most a 
republikánus párt Mekkája. 
Oda járnak az 1962 novemberi 
választás előkészítői, hogy vele 
beszéljék meg a párt követendő
taktikáját és nem Nixon
volt alelnökhöz, aki pedig az 
addigi hagyományok szerint 
mint a párt nagyon csekéllyel 
kisebbségben maradt elnökje
löltje voltaképen kellene, hogy 
a párt vezére legyen. \

A republikánus pártban 
azonban újabban nagyon kiéle
sedtek az ellentétek és voltaké
pen három csoportra tagozó
dott. Az egyik Eisenhower poli
tikai nézeteit helyesli — ezek 
közé tartozik Nixon is e pilla
natban, a másik Nelson Rocke
feller - elgondolásait tartja he
lyesnek, mig a reakciós szárny 
Barry Goldwater körül cso
portosul — és ezek a leghango
sabb Nixon ellenzék.

Eisenhower igyekszik vala
milyen összhangot teremteni 
pártjában, mert attól tart, ha 
ezt nem sikerül létrehoznia, ak-

POCAHONTAS, VA

A környék magyarságának 

igaz barátja!

Üzleteinkben mindig megkapja 

pénzének ellenértékét!

Pocahontas Fuel 
Stores 

including 

Champion Stores 
Operated by

Pocahontas Fuel 
Company 

Division of Consolidation 

Coal Company

georgiai senator ellentétben 
van Kennedy elnökkel a szö
vetségi kormány hírszerző osz
tagának a Central Intelligence 
Agency átszervezése ügyében. 
A cubai fiaskót főleg a Central 
Intelligence Agency nyakába 
varrják, annak vezetőjét Alan 
Dullest és helyettesét Mr. Bis
selt okolják érte és ennek a két 
embernek a napjai meg van
nak számlálva a szolgálatban. 
Mr. Dulles csak addig szeretne 
hivatalában maradni, mig a 
szervezetet átköltöztetik a hat
van millió dollár költséggel 
Pentagon módra Virginiában 
épített uj hivatali helyisé
gekbe.

Kennedy elnök kétfelé akar
ja osztani a szervezet munka
területét. Az egyiknek csak hír
szerzés lenne a hizatása, a má
siknak meg — bizonyos akci
óknak a végeztetése. Kennedy 
elnök az egész szervezetet ka
tonai vezetés alá szeretné he
lyezni, amit a nagyhatalmú 
Russel senator ellenez — már 
csak azért is, mert a Pentagon
ból, mint lapunk más helyén 
arra rámutatunk, fontos hirek 
kiszivárognak.

KUWAIT
nevét nem nagyon ismerik e 

lap olvasói. Kicsike országocs-

MT. HOPE, W. VA.

A “Magyar Bányászlap” utján 
küldjük üdvözletünket
a környék magyarságának.

Bank of 
Mount Hope

ah out Ou/u 
2 1 QnAu/veAb ,
SaAfwtqA íPhatv!

MOUNT HOPE, WEST VIRGINIA

wtth'ihoimtJJope

I^STRiangle 7-6461
Deposits insured 

with F.D.I.C.

Kiterjed gondosságunk 
és körültekintésünk a leg
kisebb részletekre is a gyász 

óriában.

TYREE
Funeral Homes, Inc.

435 MAIN STREET 
Tel.: HO. 9-3351 
Oak Hill, W. Va.

* * *

Tel.: TR. 7-6454
Mount Hope, W. Va.

McMECHEN, WEST VIRGINIA

ÜDVÖZLET MAGYAR BARÁTAINKNAK!

B. W. RIGGS
FUNERAL HOMES

AMBULANCE SERVICE 4

Moundsville, W. Va. Telefon: Tildén 5-4560
McMechen, W. Va. Telefon: Benwood 99

Lakás Telefon: Tildén 5-1145 '

\J k MMUMTITC KÁVÉ, KAKAÓ, TEA, SZÖVET, VÁSZON, V MlYllVlDll 1 £10 GYAPJUFONÁL, CIPŐ, ÉPÍTŐANYAG, 
KERÉKPÁR, RÁDIÓ, HÁZTARTÁSI és IPARCIKKEK RENDELHETŐK

MAGYARORSZÁG és CSEHSZLOVÁKIA
területén élő címzettek részére. A csehszlovákiai TUZEX csomagok 

teljesen különböznek a magyar IKKA csomagoktól.
- — _ _ _ ,

MINDENFÉLE GYÓGYSZEREK IS RENDELHETŐK
ÁRJEGYZÉKET KÍVÁNATRA KÜLDÜNK

U.S. RELIEF PARCEL SERVICE, be.
Phone: LEHIGH 5-3535 245 East ROth St. NEW YORK 21, N. Y.

BRACK MIKLÓS igazgató UJ CIM BEJÁRAT a 2nd AVE.-ről

ka a perzsiai öbölnél, nem na
gyobb mint mondjuk Connec
ticut állam, de a világ negye
dik olaj termő kis országa — és 
Anglia ott nagyon erősen van 
érdekelve.

Iraq diktátorának
Karim Kassemnek most

Abdul 
eszébe

jutott — nyilván nem magá
tól, — hogy ez a kicsike ország 
voltaképen Iraq déli része és 
mozgósított, hogy megszállja 
és megszüntesse a kis orszá- 
gocskát.

Igen ám: de akkor az ango
lok olaj befektetései ott bajba 
kerülnének. Abdul Karim Kas- 
sem jobban van Moszkvával 
mint Londonnal — igy gyor
san partra szállítottak ott 
angol katonákat, sőt a suezi

zetekhez fordult ebben, az ügy
ben és azt kívánja, miszerint 
az angol katonák hagyják el 
Kuwait — és azt állítja, hogy 
azoknak ott semmi keresnivaló
juk nincsen — és azzal, hogy 
Kuwait területét Iraqhoz kí
vánja csatolni, voltaképen csak 
régi állapotot akar helyreállí
tani.

Egyptom cárja Nasser és 
Krushchev persze Iraq mellett 
vannak ebben a harcban — 
holott eddig mindig ők han
goskodtak arról, hogy a kis 
nemzetek szabadságát meg kell 
védeni.
IZRAEL

csatornán keTesztül 1956
óta először — angol hadihajó
kat is küldtek Kuwait partjai
hoz, hogy Abdul Karim Kas- 
sem értsen abból. Azt, hogy 
hogy Anglia nem engedi a kis 
országot bekebelezni Iraqba.

Iraq persze az Egyesült Nem-

a fiatal országocska a múlt 
héten azzal lepte meg a vilá
got, hogy bejelentette, misze
rint ott tervezett és készített el
ső világűr rakétájuk (560 font) 
50 mérföldnyire fellőtték a vi
lágűrbe.

Az arab országokba érthető 
megdöbbenést váltott ki a hir, 
holott az izraeli kormány a ra-

kéta kilövés hírével egyszerre 
azt is bejelentette, miszerint az 
időjárási vizsgálatokat szolgál, 
felszerelték olyan készülékek
kel, melyek jelentést tudnak 
küldeni a világűr időjárásáról. 
De azt is megmondták, hogy 
más rakétájuk is készen van 
és annak légürbe lövése is ha
marosan megtörténik.

Mi nem csodáljuk, hogy a fi
atal Izrael már is eljutott oda, 
ahová sokkal nagyobb nemze
tek még nem érkeztek el, a vi
lágűrbe lövés ügyében, mert 
mint tudjuk, a fizikai és ma
tematikai tudományokban a 
zsidók erősen képviselve van
nak — és például ebben az or
szágban magyarországi zsidó 
származású tudósok álltak so
káig az első vonalban, akik 
szülőföldjük elhagyására kény
szerültek a náci téboly térhódí
tása következtében, hogy a né
met tudósokat Einsteinnel az 
élen ne is emlegessük.

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Tessék kitölteni, kivágni és hozzánk beküldeni!
A Nagy Kaszás egyre gyakrabban látogat közénk és visz el magával családunk 

tagjaiból. Fájdalom, állandó rovat lett lapunkban a “Mennek, egyre mennek . . és 
búcsúznunk kell kedves jó barátoktól, baj társaktól.

E szomorú rovat írása alkalmával azonban nagyon gyakran kerülök abba a 
helyzetbe, hogy csak hiányosan tudok írni az--elhunyt•'kedves■barátról——mert nem- 
állnak rendelkezésemre személyi adatai.

Segíteni akarok ezen az állapoton és ezért arra kérem a Magyar Bányászlap 
családjának tagjait töltsék ki az alanti kérdőívet és küldjék azt be MIELŐBB. A 
beérkezett kérdőíveket én elteszem és aztán, ha Isten valakit haza szólít az örök 
hazába, itt lesznek az adatok, méltóképpen tudom megírni lapunkban a búcsút.

Hiszem barátaim, a lap olvasói helyeslik szándékomat, egyetértenek velem ab
ban, hogy igy lesz jó, ha minden testvérnek, feleségének az adatai itt lesznek.

Születtem ...................................

Feleségem leány neve .......  

.................................... megyében 

Házasságra léptünk ...........  

Amerikába jöttem .................  

Gyermekeink neve .................

Más közölni valóm

Kelt

községben . megyében 

született "...

év...... hó......... nap.

.................. községben

év

év hó nap.

év

hó ... .......... nap

hó..............

. helységben.

nap.

Név

KELL A GARAS*
mindenkinek, — tartja a magyar közmondás. — Viszont azzal is tisz
tában kell lennie minden olvasónknak, hogy egy lapot csakis az előfize
tői tarthatnak fenn. A napról-napra emelkedő papírárak sulyo? terhet 
jelenteken az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 
arra kérjük, hogy

KÜLDJE BE A LAP ELŐFIZETÉSI DIJAT

a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel vagy vásárol, azért becsülettel meg is fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 
van arra. Ne csak ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő. 
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

7047 FRANKLIN AVENUE, ROOM 204 HOLLYWOOD 28, CAL.

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
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AZ ESEMÉNYEK 
NYOMÁBAN

(Folytatás az 5-ik oldalról)
FINNORSZÁG
MINISZTERELNÖKE

Vineo J. Sukselainen, a múlt 
héten kénytelen volt lemondá
sát beadni, mert a biróság bű
nösnek találta az ottani Social 
Security intézmény vagyon ke
zelése ügyében. '

Rábizonyították, — más 
négy magasállásu államhiva
talnokkal együtt, hogy 1950
51 között a Social Security 
nyugdíj alapjából házakat épí
tettek a nyugdíj alap magas
rangu hivatalnokai számára — 
amit a törvény nem enged meg. 
Nem vádolták Sukselainent az
zal, hogy kezeihez pénz tapadt 
volna a Social Security va
gyonából — de mert szabályta
lanságot állapított meg a biró
ság, helyénvalónak tartotta 
megválni a miniszteri széktől.
ALGÍRBAN

uj harcok indultak, sok em
beráldozattal, holott a világ 
azt várta, végre az arab forra
dalmi csoportok és a francia 
kormány megállapodásra jut
nak és végre béke és rend lesz 
ebben az afrikai országban.

Sajnos, nem igy történt. De 
Gaullenak az a terve, hogy Al
gírt ketté osztja és mindkét 
részt lehetőleg megtartja a 
francia állammal valamilyen 
közösségben sem az arabok 
között, sem a franciák előtt 
nem talált tetszésre és igy újra 
emberáldozatokat követelt ez 
az ügy. '

De Gaulle elgondolása körül 
még sok bonyodalom lesz és a 
jelek szerint uj vérfürdők is 
lesznek Algírban, mig végre 
megtalálják ott a kibontakozás 
lehetőségét.
CASTRO

olyan feltételeket szabott az 
1200 hadifogoly szabadon bo

csátásáért, amit a traktort ha
difoglyokért bizottság nem fo
gadhatott el — és hiába voltak 
uj tárgyalások Castrot nem si
került jobb belátásra bírni, 
igy a traktorok itt, a hadifog
lyok meg Gubában maradtak.

A bizottság mindenkinek 
visszaadja a pénzt, amit jó szív
vel küldtek a hadifoglyok ki
szabadítása érdekében. Az utol
só napokban igaz, Castro újra 
szeretné felvenni a tárgyalá
sokat.

HAZAÉRKEZETT .
JAPÁNBÓL

Nagy az öröm Szűcs Imre, 
Scarbro, W. Va.-ban lakó házá
ban. Andy fia, hosszabb tartóz
kodás után visszaérkezett az 
Egyesült Államokba. Nem is 
kell mondanunk mily nagy az 
öröm a széltében ismert és köz
becsült Szűcs Imre házában.

OLVASNI SZERETŐK 
FIGYELMÉBE

Lapunk hetedik oldalán ta
lálják olvasóink a Kincses 
Könyvkiadó, Torontó, Canada 
könyvüzlet hirdetését, melyben 
a hires Rinaldo Rinaldini fü
zetes regényt kínálja olvasóink
nak, amit régen nem lehetett 
megszerezni.

Úgy véljük olvasóinknak te
szünk szolgálatot azzal, hogy 
felhívjuk erre a hirdetésre a 
figyelmet. Nagyon sokan van
nak, akik már olvasták ugyan 
ezt a híres regényt, de bizo
nyosan szeretnék azt most, 
amikor nyugdíjas sorban több 
idejük van olvasásra, újra el
olvasni és sokan még csak hal
lottak a regényről és most rá
érő idejükben szívesen olvas
nák azt. A Kincses Könyvkiadó 
füzetenként 35 centért szállít
ja azt. A címe: 549 Dundas St. 
W. Toronto 2, B. Ontario, Ca
nada. ,

Sürgősen meg kell találni a szénipar 
fellendítésének uj módját

Washingtonban egyre többet 
foglalkoznak a szénipar bajai

. vei, mert végre belátták, misze
rint nemzetvédelmi érdek az, 
hogy a szénipar ne sorvadjon, 
az ipar szaképzett munkásai 
ne legyenek kénytelenek elszé- 
ledni a szénmezőkről és más he
lyeken megélhetést keresni.

Végre rádöbbentek, hogy a 
második világháború idején 
azért volt könnyű a szénipart 
azonnal a nemzetvédelemhez 
szükséges szén szállítására állí
tani, mert elegendő megfelelő 
munkással rendelkeztek, akik 
inukat megfeszítve dolgoztak a 
haza érdekében.

Kennedy elnök rendeletére 
egy Office of Coal Resurch ne
vű intézményt létesítettek 
Washingtonban a belügymi
nisztérium keretén belül, mely
nek feladata, hogy minden ren
delkezésre álló eszközt igénybe 
vegyenek és találjanak uj mó
dokat a szén használatára.

John M. Kelly a belügymi
niszter segéd államtitkára ha
táskörébe tartozik az uj intéz
mény, a vezetője pedig George 
A. Lamb, aki szaktekintély a 
szénipar problémáiban és igy 
bízni lehet abban, hogy maga 
köré gyűjti a tudósokat és meg
találják a szén használatának 
különféle módjait és ezzel sok

bányászt tudnak majd munká
hoz juttatni.

A National Coal Association 
(A Bányatársaságok Csucsszer- 
vezete) Washingtonban gyű
lést tartott és azon megjelent 
Kelly segéd államtitkár, aki 
arra figyelmeztette a bánya
társaságok vezetőit, miszerint 
bár a belügyminiszter kész ar
ra, hogy nagy áldozatokat hoz
zon a szén uj használati mód
jainak kutatása terén, viszont 
.a bányatársaságok szervezetei
nek is ugyanezt kellene ten
niük. 1 ;

Rámutatott arra, hogy az 
acélgyárak újabban több sze
net használnak, a víllanyfej- 
lesztő telepek is, de»ez nem 
hozhat elég lendületet a szén
iparra ahhoz, hogy a munkát
lanok ezreit vissza hívhassák 
munkába. Szerinte csak a szén 
uj használati módjai vezethet
nék ki az ipart a kátyúból.

Kelly segéd államtitkár fel
szólalása után viszont a bánya
érdekeltségek vezetői hangot 
adtak elkeseredésüknek, mert 
Udall belügyminiszter nem haj
landó a nyersolaj behozatalt 
redukálni, ami kétségtelenül 
nagy hasznára lenne a szén
iparnak és igy érthető, ha a 
bányatársaságok ebben az 
az iránlyban is cselekvést vár
nának a belügyminisztérium
tól.

A szabad világ legnagyobb magyar könyvkereskedése: 
Sao Paulo, Brazília 

DR. BRÓDY SÁNDOR
Rua Conselheiro Crispiniano 404. 3. em. 300-5.

Magyar szépirodalmi müvek, klasszikus és modern írók, 
irodalmi, művészeti, tudományos szakkönyvek, folyóiratok, 

szaklapok.
Kérjen díjtalan könyvjegyzéket. — Levelezési cim:

LIVRARIA BRÓDY Ltda.
C. P. 6366, SAO PAULO

MÓRICZ ZSIGMOND

BETYÁR
REGENY

(Folytatás)
Az prak szemben ültek. Az ezredes, a kor 

szokása szerint, lovagló módon ült a kar
széken sipszáru huszárnadrágjában és lakk
csizmában, taréj nélküli sarkantyúval.

Raoul leült egy kis arany taburettre, a 
hölgyek lába előtt, s mesélni kezdett.

— A temetés tegnap volt; a kerepesi te
mető kis halotti kápolnájában volt a be- 
szentelés, és onnan szállították el szegényt 
a budai katonai temetőbe. Nagyon szomo
rú volt látni a nemes ifjút, ahogy katonai 
pompával szállították bele a sírba. Elől 
ment egy fél század lovas huszár, ezek kö
zött ott voltak a derék huszárok, akiknek 
utolsó cetlijén parancsot adott, hogy kísér
jék ki. Utána egy fél század huszár-gyalo
gos. Aztán jött a halotti-kocsi, hat gyönyö
rű fekete lóval, amit az ezredes adott, az
tán a koszorú-hordó kocsi, rajta óriási ko
szorúk közt egy hófehér rózsakoszoru, hab
selyem szalaggal, rajta a nagy aranybetük- 
kel: “Letzter Gruss — von Adelaide”. A 
halottaskocsi előtt ment a katonai zenekar, 
utána a baj társak és felettesek. Mindnyá
jan megadták az utolsó tisztességet. Nem, 
kérem, senki sem maradt el. A kocsi után 
ment a család, végtelenül megható volt. A 
nagyapa ott volt, tábornagyi egyenruhá
ban, egész rokkant öregur a herceg. És még 
egy tábornok, az ezredparancsnok, aki da
cára, hogy öngyilkosság történt, kikisérte 
volt baj társa és felettese unokáját...

— Megindító.
— Megragadó. Mennyire sajnálom, hogy 

nem lehettem jelen.
A hölgyek mind kifejezést adtak részvé

tüknek, csak az öreg grófné, a háziasz- 
szony hallgatott. Dea soká nézte áriát s 
arra gondolt, vajon a grófné nem a fián 
tünödik-e? Részvétet érzett vele szemben, 
mégis anya lenni, a legsulyasobb ebben az 
esetben.

A második cetlire — mert négy cédulát 
hagyott hátra Oszink — az volt Írva, hogy 
Balogh Józsi cigányprímás jöjjön ki és huz
za el a sírnál azt, hogy:

Ha elmegyek nemsokára messzire, 
Ugyan, babám, jutok-e még eszedbe ... 
Gondolsz- e rám a távolból, 
Néha-néha kedvesedre,
Vagy elfelejtsz, mintha nem is, 
Mintha nem is láttál volna sohase...
— És a harmadik cédulán ez állt: “Har

rison Adél kisasszonyt kérem, jöjjön el a 
koporsómhoz és adjon egy csókot reá”. A 
kisasszony a sírnál a fehér rózsakoszorut el
kérte és arra lehelte utolsó csókját...

Mindenki meg volt hatva. Az ezredesné 
élénk szemeiben könnyek csillantak meg. 
Dea megfigyelte, hogy ez a nő, ha kacag, 
őszintén tud kacagni, de ha komoly vagy 
meghatott, valami erőszakoltság van ben-- 
ne. Már valami mást akar, nem a megha- 
totságot. Nevetni vágyik. De Raoul nem 
hagyja annyiba:

— És a negyedik cédulán ez volt: “Drága 
édes jó anyám, ne haragüdj Adélra, neki 
köszönöm, hogy három nappal meghosszab
bítottam életemet. Nála nélkül nem tudok 
élni| Őszi.”

Újabb kis csönd lett, mindenki meg volt 
hatva. Az urak is. Milyen jelentéktelen dol
gon fordul meg egy fiatal, bővérű ur élete. 
Mert az csak jelentéktelen, hogy egy tán
cosnő nélkül nem tud valaki élni . . .

— De mi történt? — kérdezte az ezredes
né, akinek végre sikerült egy legördülő 
könnycseppet produkálni.

— Semmi, egyáltalán semmi. Mikor 
együtt voltunk a Svábhegyen, nem lehetett 
észrevenni semmit a nagy világon. Őszi túl
zottan élénk volt s nagy zajt csinált, ez az 
egész. Közben egyszer elővette szolgálati 
revolverét és magára szegezte. Mario ráro
hant és kicsavarta a kezéből s azt mondta 
neki: “Ne rontsd a mulatságot ilyen bolond
ságokkal, Őszi” . . . Őszi meg is nyugodott 
és vidáman nevetett velünk . . Aztán a 
négy kisasszonyt két fiákeren levittük az 
orfeumba, ők leszállottak a Somossy ka
pujában, mi pedig elmentünk a Vadász
kürtbe s eltöltöttük az időt, mig itt volt az 
ideje, hogy az előadásra*bemenjünk, mikor 
a lányok száma következett. A páholyban, 
mondhatom, nagy feltűnést csináltunk a 
tombolással, mikor bejöttek a színpadra a 
lányok, az egész közönség velünk mulatott. 
Már egész Pest ismerte a négy Harrison- 
lány és a négy tiszt dolgát, és mindenki a 
legnagyobb szeretettel figyelte. “Gyerekek, 
mondta Őszi, négy csokrot a színpadra.” A 
négy óriási rózsacsokor már készen várta

a parancsot, s mikor a tündért négy lány 
kilibbent a színpadra megköszönni a tap
sokat, mindenkinek az ölébe ott volt egy- 
egy óriási rózsacsokor. Meghajoltak és Adél 
csókot dobott a páholyunk felé ... Azt hi
szem, ez a szokatlan tény volt Őszi sorsá
nak befejezője ... Előadás után elmentünk 
a Pannóniába, ahol Őszi bolondos jókedv
vel táncolt a cigánymuzsikára és csárdást 
ropott Adéllal... Egy órakor hazamentünk, 
a lányokat leadtuk a szállásukon, s min
denki szépen hazament... Reggel, mikor 
a tisztiszolgája bement az Őszi szobájába, a 
kaszárnyába, ott találta a gazdáját az ágy 
előtt, átlőtt fejjel. Jobb oldalt ment be a 
golyó/ átment a koponyán és baloldalt, 
nagy rést szakítva, jött ki. C’est tout.

Mély meghatottsággal hallgattak, s a 
nők most már őszinte könnyeket sírtak.

Dea maga is kénytelen könnyeket áldoz
ni, hatott rá, a társaság hangulata, bár 
magában arra gondolt, hogy ezeknek a fi
uknak igazán jelentéktelen dolog az egész 
élet. Olyan kényelemben, bőségben és úri' 
semmittevésben töltik napjaikat, hogy 
gyermekek maradnak, s nem becsülik sem
mire az egész életet. Ezért kell a nagy va
gyon a világon. A Wallburg-Ujlaki herce
geknek százhatvanezerholdjuk van az or
szág közepén, s íme egy erőteljes, kedves 
fiuk nem bir el egy szerelmi bánatot...

Ebben a pillanatban valami ijesztő moz
gás támadt a szomszéd szobákban. Áron 
gróf minden süketsége mellett is észrevet
te, felállott és kisietett s a grófné, a házi
asszony, sápadni kezdett.

Mindenki Antal grófra gondolt, s egy pil
lanatig megfagyva ültek a helyükön.

— A fiam? — kiáltott fel önkéntelenül 
a gróf odaát.

Mindnyájan rémülettől elborzadva ug
rottak fel, senki sem birt uralkodni magán. 
Előretódultak. Az ezredesné a könnyeit 
a tenyerével törülte le s készen volt újabb 
sírásokra, mig előre sietett.

— Semmi, semmi — szólott vissza Áron 
gróf a betődulókra, de ezek ebből látták, 
hogy valami végtelenül nagy baj van.

Mig Áron gróf kisietett, s utána a grófné 
is, a vendégek zavartan összenéztek s el 
voltak készülve a legborzalmasabbra.

Dea csakhamar elvesztette eszméletét.
Az ezredes elkapta a szobalányt, Rózt, 

aki fehér bóbitájában átsietett a szobán.
— Mi történt?
— Antal gróf... — rebegte a lány, aki 

gyanúsan ki volt kelve magából.
— Mi van vele?
— Hazahozták.
— Meghalt? — kiáltott az ezredesné ma

gánkívül.
Deának most jutott eszébe, hogy ez lesz 

az a rokon nő, akiről azt hallotta, hogy 
Antal gróf szeretője.

Elhalványodva érezte, hogy emiatt volt 
hát vele szemben oly tartózkodóan ellen
séges. ■'

— Nem, kérem Semmi baja, csak meg
verték.

— Kit? Antalt?
— Igen, méltóságos uram — s elhalvá

nyodva hátrált.
— Kicsoda?
— A büdös parasztok — kiáltotta Róz, 

a kiöltözött parasztleány, és elvágtatott, 
megrettenve, hogy a főméltóságok észre
veszik, hogy sir.

Elképedve néztek össze. Tehát Antal nem 
utazott Párisba, amibe már mindannyian 
belenyugodtak... Talán saját szakállára, 
nyomozni ment a falukba, a betyárt keres
te. Hirtelen zavaros és ellenőrizhetetlen 
magyar, német és franciái, ideges diskur
zus fejlődött ki az elvadult állapotokról. 
A parasztok elvesztették a fegyelmet s nem 
lehet bírni velük. Egészen úgy beszéltek ró
luk, mint a megveszett állatokról, akiken 
már csak a puskával lehet segíteni.

Dea rémülten nézte őket, s legjobb érzése 
mellett sem tudott velük együtt izgulni. 
Mélyen meg volt rendülve az Antal sorsán, 
amit nem értett, de ez a felzúdulás és fék
telen düh távol volt tőle. Csak állott némán 
s várta, még mi lesz. Szorongó érzéssel sze
retett volna Antalhoz sietni, de természe
tesen ezt sem tehette.

Most Raoul sietett be. Raoul volt az 
egyetlen, aki fiatalságában megengedhette 
magának, hogy kíváncsiságból kimenjen az 
udvarra, ahonnan néhány esőcseppel 
frakkja tükrén tért vissza, s az arca erősen 
fel volt indulva.

(Folytatjuk)

A Magyar Bányászlap fenntartására.
Az elmúlt két hétben a kö

vetkező testvérek küldtek se
gítséget előfizetéseiken felül is 
kedves lapjuknak életben tar
tásához: 3 dollárt: Bella István, 
Sharples, W. Va. 2 dollárt: 
Lawrence János, Cumberland, 
Ky., Tóth Mihály, W. Browns
ville, Pa., Dályai Mihály, Car- 

zár László, Tampa, Fia. és Bű’ 
dó Lajos, Brownsville, Pa. Kö' 
szönet testvérek.

TAFT MEMORIAL
Az Egyesült Államok 27-ik el

nökének William Howard Taft, 
cincinnati, O. házát a Taft Me-

teret, N. J. Mrs. E. Z. Totin, 
Santa Rosa, Cal. 1 dollárt: Lá-

morial Association múzeummá 
alakíttatta át.

PORTAGE, PA.

UNION MŰHELY!
Modern hatalmas telepünkön több mint 170 union 

alkalmazottunk áll rendelkezésre. Nyugodtan 
bizhatja ránk a munkát, mindente kiterjed 

figyelmünk.

Szőnyegtisztitás, szőrmetisztitás, szőrmemegőr
zés, ruhatisztitás, ingmosás.

PORTAGE CLEANERS, INC.
MUNSTER ROAD, — PORTAGE, PA.

Telefon: Portage 6-3171 — Johnstown 9-1566
Használja a mi 24 órán át nyitva tartott Coin-Operated Self Service 

Laundry szolgálatunkat (Quaker Market üzlet mellett) 
— 24 mosógép és 10 száritógép áll rendelkezésre! —

11 1b. mosás csak 25 cent, 10 percnyi szárítás csak 10 cent.

Szakavatott gyógyszerész készíti el itt 
receptjeit.

Száz és száz hasznos gyógyszertári cikk

HONS DRUG STORE
614 MAIN STREET, PORTAGE, PA. 

Telefon: PE. 6-3421

Minden vas, festék, üveg, villanyos házifelsze
relést nagy választékban megtalálhat nálunk

Plummer Hardware
Vasáruk, festékek, üvegáruk, villanyos felszere
lések, Glidden Spread Satin féle festékek. — 
Stanley szerszámok. — Üzletünkben beválthatja 

a Red Scissors couponokat!

716 MAIN ST. — Telefon: PE. 6-4211 — PORTAGE, PA.

NANTY GLO, PA.

Ondriezek
Funeral Home

NANTY GLO, PA. TELEFON: 4-4683
1907 óta szolgáljuk a vidék népét

A Magyar Bányászlap utján küldjük üdvözletünket Nanty Glo, Twin 
Rocks, Cardiff és Vintondale magyar bányászainak.

MARTINS FERRY, OHIO
Magyarul beszélünk !

Munkáscipők, safety 
garantáltan tartós

404-406 Hanover St. Tel. MElrose 3-0061. Martinsferry, O.

Nálunk nagy választékot talál kitűnő minő
ségű cipőkből családja minden 
tagjának, férfi és női cipők ju
tányos áron arch supp-"^---- 1

Economy
Shoe Store

ST. CLAIRSVILLE, O.

HA JÓL AKARJA MAGÁT ÉREZNI 
nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT & UNION BAR 

“ALL LEGAL DRINKS SERVED” 
118 Hanover Street — Phone ME. 3-1772 

'Martins Ferry, Ohio
GEORGE RANDALL, tulajdonos.

Jéghideg sört szállítunk házához láda számra 
Este 6-tól 10-ig.

Kitűnő borokat üvegenként is adunk. 
NAGYSZERŰ TELEVÍZIÓS KÉSZÜLÉK!

Pontos 
kiszolgálás, 

mérsékelt árak.
Gyönyörű 

hűtött 
(airconditioned) 

kápolna.

BECK FUNERAL HOME
204 W. MAIN ST. Tel. OX 5-0475 ST. CLAIRSVILLE, O.
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—A Magyar Bányászlap UJ ELŐFIZETÉSI ÁRA: egész évre 8 dollár, félévre 4 dollár—

MENNEK, EGYRE MENNEK
Mennek, egyre mennek a Ma

gyar Bányászlap testvéri tábo
rának tagjai az örök Hazába. A 
Nagy Kaszás jaj gyakori láto
gató közöttünk — és elvisz test
véreket sorainkból.

Május 29-ikén hétfőn ottho
nában csapott le a Nagy Kaszás 
Dayton, Ohioban Ander András 
testvérre, aki 1895 február Il
ikén született Nagyszalánc köz
ségben és fiatalon, legényként 
1912 november 29-ikén érkezett 
az Egyesült Államokba.

Amerikai életét a déli szén
mezőkön virginiai bányatelepe
ken és évtizedeken át Lynch, 
Ky.-ban töltötte, ahol megbe
csült tagja volt az ottani tár
sadalmi és egyleti életnek, egy 
év előtt költözött Daytonba, 
ahol otthont vett, hogy a nyu
galom éveit ott tölthesse, saj
nos ebből neki kevés jutott.

1922 augusztus 22-ikén eskü
dött örök hűséget nejének szü
letett Veng Irénnak, Toms 
Creek, Va.-ban. Házasságukból 
három gyermekük származott 
ifj. András, Boriska és Irénke.

Holtteste a Magetti féle te
metkezési intézetben volt rava
talon, ott búcsúztak tőle junius 
elsején csütörtök este barátai, 
mig a temetési szertartás az 
ottani magyar református tem

plomban történt pénteken, ju
nius 2-ikán délután 2 órakor, a 
szertartást Nt. Molnár Lajos 
végezte.

Gyászolják porig sújtott öz
vegye, fia ifj. András, leányai 
Buikertné Boriska és .Hallné 
Irén, menye, vejei és öt unoka, 
az óhazában testvére Makó Im- 
réné szül. Ander Erzsébet és 
rokonsága itt és az óhazában és 
sok jó barátja, köztük e lap 
szerkesztője is, aki ezúton is 
résztvétét küldi a gyászba bo
rult családnak.

, Temetjük, folyton temetjük 
azokat, akikkel negyven éven 
keresztül voltam igazán test
véri jó barátságban, akikhez 
ennyi kedves emlék kapcsolt 
engem.

Junius 12-ikén ütött erősen 
szivén az a távirat, mely Mia
miból, Floridából azt a döbbene
tes hirt hozta, hogy kedves jó 
barátunk Róka Frigyes hűséges 
életpárja, a Győr megyében, 
Szemere Hegyen 1894 április 
21-ikén született Barabás Caro
lina otthonukban örök álomra 
hunyta le szemeit.

Tudtam, hogy május 6-ikán 
ment be a Mt. Sinai kórházba, 
ahol súlyos operácián ment ke
resztül, de aztán azt a hirt kap-

tam, hogy haza szállították 
otthonába, amiből azt követ
keztettem, felépülés felé halad r 
nem következett be, junius 12- 
ikén szive megszűnt dobogni.

Róka Frigyesné 1913 szep
temberében érkezett az Egye
sült Államokba, New Yorkban 
kezdte amerikai életét. Szerel
mese Róka Frigyes 1914-ben ér
kezett utána és 1916-ban esküd
tek egymásnak örök hűséget 
Nt. Harsányi László előtt a 
116-ik uccai református tem
plomban.

1917 augusztusban Powha
tan, W. Va.-ba költöztek, Róka 
Firgyes ott bányászéletet kez
dett, holott az óhazából jó mes- 
terséggel-ács-érkezett. Az első 
között volt Róka Frigyes, ami
kor a Himler Coal Company 
megalakult, aki részt kívánt 
venni a vállalkozásban, nem
csak pénzével, de munkájával 
is és Powhatanból Himler, W. 
Va. költöztek. Onnan az elsők 
között voltak, akik az alakuló

késze és Nt. Ferenczy Pál, az 
Amerikai Magyar Református 
Egyesület keleti kerületének 
szervezési felügyelője végezték, 
mely után a Flagler Memorial 
Parkba kisérték nyugvó helyé
re.

Gyászolják porig sújtott öz
vegyen maradt férje, gyerme
kei: Ilus, István aki szövetségi 
kormány szolgálatban Német
országban állomásozik és onnan, 
érkezett édesanyja temetésre, 
felesége Florence és a kis 
Rókák, Frigyes Mihály és Ist
ván II, Róza férjével Rankin 
J. Róberttal, Tenafly, N. J. és 
kis lányaikkal Carollal és Mary- 
linnal, valamint két fivére és 
két nővére az óhazában, vala
mint sok sok jó barátjuk köz
tük e sorok nagyon sebzettszivü 
írója is, aki ezúton is kifejezi 
részvétét a gyászba borult: Ró
ka családnak.

LOGAN, W. VA

Bármilyen vízvezeték és csatornázási problémája van — 
bizza reánk !

PLUMBING SERVICE
Deskins Add.
Box 1311 — Logan, W. Va

Telefon: PL 2-4270
rtCK

EMERSON léghűtők és TEMCO fűtőtestek képviselete.
A híres NATIONAL Line egyedárusitói vagyunk a környéken!
MI ELADJUK... MI FELSZERELJÜK... MI KARBAN TARTJUK

The National Bank of Logan

NATIONAL BANK
OFLOGAN

LOGAN, WEST VIRGINIA

Alapítva: 1934 január 22-én.

A Federal Reserve System tagja.
A Federal Deposit Insurance 

Corporation tagja.
Tartsa nálunk pénzét, ahol előzéke

nyen szolgáljuk ki.
Logan vidéke magyarságát 

szeretettel szolgáljuk.

BETÉTJE A FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORP. 
ÁLTÁL $10,000.00-IG VAN BIZTOSÍTVA.

Üdvözöljük Logan és környéke magyarságát!

Harris Funeral Home
LOGAN, VV. V A.

Day or Night Phone PL 2-1311 
Bob Harris

Magyar Barátaink és Üzletfeleink!
Üzemünkben mindent megtalál, amire szük
sége van. Deszka, live", festék, szigetelő, 
cement, tetőanyag, stb. Csupa elsőrendű 
áru. kitűnő minőség. Köszönjük pártfogását.
TELEFON: PL. 2-7480. Logan, VV. Va. 735 Stratton St.
Az országhirü PRATT & LAMBERT festékáruk képviselete
A FLINTKOTE szigetelő anyagokat áruljuK. Az általunk készített 
TH1.KBUT zsindelyek a legjobbak. Nyáron és télen nincs jobb, mint 
az OWENS CORNING Fiber Glass insulation! — Szívesen meg

magyarázzuk előnyeit.

ÜDVÖZÖLJÜK

A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT 

KEDVEIT ÚJSÁGJUK UTJÁN 

Mindig hálásan "ondoiunk pártfogásukra.

COTTAGE FLOWER SHOP
Logan. W. Va.

120 Main Street Telefon: PL 2-4822
A Florist Telegraph Delivery Ass’n tagja vagyunk!

FIZESSEN ELŐ 
— LAPUNK 1! A !

Összetört szívvel, mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetet
len feleség, áldottan jó, önfeláldozó édesanya, anyós, nagyanya, déd- 
nagyanya, testvér és rokon Nógrádsápon született

TOTH JANOSNE
szül. LÓCH RÓZA

életének 73-ik évében junius 19-ikén a Charleston, W. Va. General kórházban 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után az Urban csen
desen elhunyt.

Holttestét a Fidler and Frame temetkezési intézetben Belle, W. Va.-ban 
helyeztük ravatalra, ott rózsafüzér imádkozás közben búcsúztak tőle barátai, 
junius 22-ikén a Szent János rom. kath. templomba^ kísértük, ahol Ft. Paul 
Fahey szent misét mutatott be lelkeüdvéért és a temetési szertartást végezte 
és szép beszédet mondott a megboldogultról, mely után a Montgomery Memo
rial Parkban helyeztük nyugalomra.

Édes Jézus, adj neki örök nyugodalmat — a feltámadásig.
Gyászolják: özvegyen maradt férje Tóth János, leányai: Domokos Do- 

mokosné szül. Szluka Irén, Cedar Grove W. Va., Tóth Károlyné szül. Szluka 
Hona, Vác, Bodó Jánosné szül. Szluka Julianna, Holden, W. Va., vejei, unokái, 
dédunokái, mostoha fiai Tóth János és Mihály, testvére özv. Fekete Mihályné 
Nógrádsáp és kiterjedt rokonsága úgy itt, mint az óhazában.

Himlervillere költöztek 
ban.

Egykori álomvárosunk 
legszebb emberpárja volt

1920-

egyik 
a fia-

tál Róka Frigyes és gyönyörű 
felesége, akik részt vettek ott 
az egyházi és társadalmi élet 
építésében is, egyik legkedve
sebb házaspárja voltak Himler- 
villenek.

Ilus lányukat már Magukkal 
hozták Himler, W. Va.-ban Ist
ván fiuk ott született, (Himler 
Márton a keresztapja megbol
dogult Fülöp Ilona volt a ke
resztanyja) Rózsi lányuk Him
lervillen, Va. született.

1927 júliusban Clevelandba, 
1930 júliusban New Yorkba, 
1932 júliusban Allentown, Pa. 
költöztek, ahol vendéglőt vezet
tek sikeresen. 1949-ben költöz
tek Miamiba, ahol Mrs. Róka 
nagyon aktív tagja volt az ot
tani magyar református egyhá
zi és társadalmi életnek is.

Egy temetkezési intézetben 
volt ravatalon virágerdőben, 
junius 15-ikén csütörtök este 
ott búcsúztak imádság közben 
barátaik a megboldogulttól, te
metése junius 16-ikán pénteken 
délelőtt 10 óra 30 perckor ment 
végbe, a temetési szertartást 
Nt. Nagy Pál János a miami-i
magyar református egyház lel-családnak.

A Magyar Bányászlap család
jának két hűséges tagját: Bodó 
Jánost, Holden, W. Va.-ban és. 
Domokos Domokost, Cedar 
Grove, W. Va. borította gyász
ba anyósuk, a Nógrádsápon 
született Tóth Jánosné szül. 
Loch Róza junius 19-ikén tör
tént elhunyta, akinek gyász
jelentést lapunk más helyén 
találják az olvasóink.

Tóth Jánosné egész amerikai 
életét bányatelepeken töltötte, 
nehezen, küzdelmesen dolgo
zott gyermekeiért, amig azokat 
szárnyukra bocsájthatta. Egyik 
leánya Ilona Vácon kapta a 
hirt a drága édesanya elmúltá
ról, Juliska lánya Bodó János
né Holdenből sietett édesanyja 
otthonába, mig Irén lánya Do
mokos Domokosné ott élt a 
drága édesanya szomszédságá
ban és végig szenvedte a halála 
előtti borzalmas napokat.

Junius 22-ikén reggel 9 óra
kor Belle, W. Va.-ban a szent 
János rom. kath. templomban 
Ft. Paul Fahey rom. kath. plé
bános mutatott be lelkeüdvért 
szent misét és végezték a teme
tési szertartást, mely után a 
Montgomery Memorial Park
ban, London, W. Va. helyezték 
örök nyugalomra.

E lap szerkesztője ezúton is 
kifejezi részvétét a gyászoló

LEÉGETT EGY KIS BÁNYA 
FELSZERELÉSE

West Virginia állam McDo
well megyéjében Premier köze
lében az A. V. Williams kis bá
nyájának telepén tűz volt, le
égett a szerszám ház, a bányá
nak a motorja, batteryk és más 
felszerelések, de a bánya irata
it tartalmazó szekrény is.

PENNSYVANIABAN MEG
SZAVAZTÁK AZ ÁLLAMI 
BÁNYATÖRVÉNY 
MÓDOSÍTÁSÁT

Pennsylvania állam törvény
hozásának senatusi rész egy
hangúlag megszavazta a régi 
bányatörvény módosításának 
javaslatát. E javaslat főleg a 
modern gépek beállítása kö-

vetkeztében beállt változásokat 
vette tekintetbe és igyekeznek 
még biztonságosabbá tenni a 
bányász mesterséget az állam
ban.

Ahhoz tehetség is kell, hogy 
a gúny több legyen megvetés
nél, vagy görögtüznél.

MAGYAROKNAK MAGYAR SZÍVVEL

SZÍVESEN AJÁNLJUK

Az Amerikai Magyar Református Egyesület
KITŰNŐ

Elet — Baleset — Kórházi — Betegsegély
Családi és Tanulmányisegély

BIZTOSÍTÁSAIT
Ligonieri Bethlen Otthonunk Gyermek 

és Öreggondozásával Együtt

In The True Spirit of Fraternalism

Csatát vesztett a union a Congressusban 
a jobb bányatörvényérti harcában

SERVICE WITH SECURITY
IS ASSURED

Kilenc éve folytat csatát a 
United Mine Workers of Ame
rica a szövetségi bányatör
vény módosításáért, hogy a kis 
bányákat, amelyek tizennégyen 
alul foglalkoztatnak bányászo
kat, szintén szövetségi ellenőr
zés alá fognák, azoknak életét 
is védenék szövetségi bánya
törvények.

Egész sereg erre vonatkozó 
törvényj avaslatot készítettek 
senátorok és congresszmenek, 
bizottságok tucatjaiban tár
gyaltak már róla, százakat hall
gattak ki a bizottságok ebben 
az ügyben. Amikor utoljára az 
erre vonatkozó bizottságban 
folytak a kihallgatások, biztos
ra lehetett venni, hogy ha az 
ügy aztán a congresszus teljes 
ülése elé kerül, minden nehéz
ség nélkül megszavazzák azt.

Ezt a reményt azonban most 
már megölte az a bizottság, 
amely afelett dönt, hogy mely 
javaslatok kerüljenek tárgya
lás alá ebben az ülésszakban és 
melyeket tegyék félre. A bizott
ság republikánus tagjai össze
fogva az átkos déli demokrata 
tagokkal 7:6 arányban úgy 
szavaztak, miszerint e javaslat 
tárgyalása nem sürgős, ami azt 
jelenti, hogy ebben az ülés
szakban nem kerülhet tárgya
lás alá. Az uj ülésszakra uj ja
vaslatot kell beadni, újra lesz-

nek albizottság! és bizottsági
kihallgatások és mennyi
költséget is jelentenek ezek — 
és ha most sikerült a munkás
ság, különösen a bányászok el
lenségeinek megfojtani az ál
dásos javaslatot abban a bi
zottságban, mely dönt, mely 
javaslatokat tárgyalják, sike
rülhet ez az uj ülésszakban is.

Howard W. Smith virginiai, 
minden haladásnak, szociális 
törvényjavaslatnak ellenzője és 
Homer Thornberry texasi de
mokrata congressmenek (az 
utóbbi, aki voltaképen hivatva 
lett volna a javaslatot erősen 
támogatni, de hát a texasi olaj
töke embere ezt nem tette) fog
tak össze a kis bányaérdekelt
ségeket szolgáló republikánus 
congressmenekkel a javaslat 
megfojtása érdekében.

Hiába hivatkoztak a javas
lat tárgyalásra való kitűzésé
ért harcoló congressmenek ar
ra, hogy a nemzet szénterme
lésének csak 12 %-át adják ki a 
kis bányák, de a halálos széfén-1 
csétlenségek y3 része történt a! 
múlt évben is olyan bányák-; 
ban, melyek 14 bányásznál ke-I 
vesebbet foglalkoztatnak, nem 
használt az érvelés — a kis bá
nyák érdekeit a bányászok éle
ténél többre tekintő congress
menek hajlithatatlanok marad
tak.

Through the Best Life — Sick Benefit 
Hospitalization — Educational — and

Family Security Insurances

With a Home For The Aged and Dependent Children 
in Ligonier, Pa.

The Hungarian Reformed Federation 
Of America

1801 P Street, N. W Kossuth House
Washington 6, D. C.

Jó és jutányos biztosításaink iránt érdeklődők forduljanak biza
lommal a központhoz, vagy az ország minden részében működő aláb
bi szervezőinkhez:
Felügyelő:

NYUGATI KERÜLET
BENEDEK JÓZSEF

12523 Buckeye Road 
Cleveland 20, Ohio 
Telefon: SKyline 1-8300.

Kerületi managerek:

New York kerület
CSIK SÁNDOR 
430 Davis Road 
Fairfield, Conn. 
Telefon: EDison 9-5321

Cleveland kerület
VARGO E. ELEMÉR 
11818 Hamlen Ave.
Cleveland 20, Ohio 
Telefon: GArfield 1-5757

KELETI KERÜLET
REV. FERENCZY PÁL

93 Louis Street
New Brunswick, New Jersey
Telefon: CHarter 9-6228

Trenton kerület
REV. LESLIE J. CAREY 

115 New Road, Box 723 
Franklin Park, New Jersey 
Telefon: AXminster 7-2918

Pittsburgh kerület
SZÜCH JÓZSEF 
4228 Stanley St. 
Pittsburgh 7, Pa.
Telefon: JAckson 1-5231.

Chicago kerület
MODORY KÁROLY
5011 Ford Street
South Bend, Ind.
Telefon: 8-7717

California kerület
Rév. NÉGYESSY BERTALAN
704 Camphor Way
Upland, Cal.
Telefon: Yukon 2-0726
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Hamis ürügy az iskolajavaslat ellen
Kennedy iskola-javaslata 

váltja ki napjainkban a leg
nagyobb vihart a tövényhozás- 
ban. Mielőtt honunk atyja! 
Fourth of July vakációra men
tek volna, bizottságban hada
koztak Kennedy legjobb javas 
lata ellen — két oldalról is.

Az egyik oldalon Spellman 
bíboros vonultatta fel a kato
likus álláspont mellé a sená- 
torokat és congressmeneket, 
hogy megfúrják Kennedy el
gondolását, amit az alkotmány
ra hivatkozva épített fel, misze
rint felekezeti iskolákat nem 
lehet szövetségi kincstárból tá
mogatni, minden felekezetnek 
saját feladata, ha iskolákat 
fenntartanak, azokról anya
gilag gondoskodni, másik olda
lon meg azok sorakoznak fel az 
értékes javaslat ellen, akik at
tól féltik — hamis ürügy — a 
nemzetet, hogy ha az iskolák 
szövetségi támogatásban része
sülnek, akkor azokat Washing
tonból fogják dirigálni, azok-
nak tananyagába 
nának bele.

Bár az egész 
amely szövetségi

onnan szól-

javaslatban, 
támogatást

Ígér az iskoláknak és az arra ér
demes diákoknak, abban egyet
len szó sincsen arról, hogy az 
iskolákat és azok tanrendjét 
dirigálni akarná Washington.

S mégis ezzel a slogannal 
(jelszóval) küzdenek a javas
lat ellen mindazok, akik féltik 
állama ink önkormányzatát,

részben a slogant csak ürügy
nek használják, mert az ural
kodó nagytőke ellenez minden 
szociális javaslatot, ami kiadás
sal jár és a tömeget emelné.

Ha azonban valaki őszintén 
le akar számolni ezzel a mu
mussal, vallja be őszintén, 
hogy semmi szerencsétlenség 
nem lenne belőle, ha Washing
ton tényleg bizonyos felügyele
tet gyakorolna iskolánk felett.

A Chamber of Commerce-k 
(Kereskedelmi Kamarák) és az 
iparbárók egyesületeinek a tag
jai azt nem tudják, de sok vidé
ken üdvös lenne, ha iskolánk 
ügyét a helyi politikai basák 
kezeiből kivennék.

E sorok Írója tudvalevőleg a 
Himler Márton által alapított 
egykori álomvárosunkban élt 
Kentuckyban 7 évig és alkalma 
volt meggyőződni arról, hogy 
mit jelent egyes vidékeken az 
iskolák ügye, s milyen szüksé
ges lenne, ha Washington azok
ba bele nézhetne.

Martin County akkori majd
nem írástudatlan politikai bó- 
szának a csemetéje volt a me
gye iskoláinak superintendent- 
je (tanfelügyelője), ő nevezte 
ki a tanerőket (természetesen 
politikai szempontok szerint) 
s a superintendent (tanfelü
gyelő) — nem végzett high 
schoolt sem.

A dél, különösen a déli 
“white trash” és a szavazatuk
ra vadászó politikusok attól fél- 
nak, hogy ha Washingtonnak 
a legkisebb beleszólása lesz az 
iskolák ügyébe, az siettetni 
fogja a fehér és fekete gyerekek 
együttes iskoláztatását.

Minthogy a congresszus né
ger és fehér liberális szenátorai 
és congresszmenjai tényleg be
le akarják írni Kennedy által 
javasolt törvénybe, hogy se
gélyt csak ott kaphatnak, ahol 
az elkülönítés (segregáció) 
megszűnik, ez a félelmük nem 
alaptalan és ez talán az egyik 
legkomolyabb akadály, hogy a 
javaslatból törvény lehessen.

A nagytőke lobbyjai elisme
rik, hogy tisztán anyagi okok
ból ellenzik a javaslatot, de 
suttyomban támogatnak min
den olyan küzdelmet, amely

más okok és ürügy alatt akarja 
a javaslatot megbutatni.

Ismételjük, nincs a javslat- 
ban egy szó sem, s nem áll 
semmiképen az elnök vagy a 
kormány szándékában, hogy a 
törvény segítségével (ha a ja
vaslatból törvény lehetne) be-' 
lenyúlni az államok hatásköré
be és az iskolák ügyébe, amint
hogy arra akkor sem adna le
hetőséget a törvény, ha titok
ban ez lenne a kormány szán
déka.

Bár egyenesen nemzeti érdek 
lenne, hogy igenis lenne joga 
és felhatalmazása a szövetségi 
kormánynak az iskolák színvo
nalát előírni és ellenőrizni, 
hogy azt betartsák.

Tisztában vagyunk vele, hogy 
minél több helyi önkormányzat 
szükséges a 'demokrácia védel
mére, de az iskolák ügyében jó 
lenne némi szövetségi beleszó
lási jog biztosítása.

Crescent-Martins Ferry, O. 
Református Egyház

Dr. Várady Arthur lelkész
Ujkenyéri ufvacsoraosztása- 

ink lesznek: Julius 16-án dél
előtt fél 12-kor Tilton vilié; dél
után 3-kor Martins Ferry. Ju
lius 30-án délelőtt fél 12-kor 
Weirton; délután fél 3-kor 
Steubenville. Augusztus 6-án 
délelőtt fél 11-kor Crescenten. 
Ott legyünk e szent alkalmak
kor mind!

Magyar Napunk lesz julius 
23-án, a szokásos helyen Nagy 
Pálék farmján Lloydsville mel
lett. Délelőtt likőr szabadtéri 
istentisztelettel s utána közös 
étkezéssel és egésznapi piknik
kel, zenével és szórakoztató 
programmal. Erre a szép ma
gyar találkozóra egész nagy 
környékünk népét hívjuk és 
várjuk. Ételről és hűsítőkről 
nőegyletünk gondoskodik.

EGYLETI KALAUZOK
ELSŐ MAGYAR BETEG- 

SEGÉLYZÖ EGYLET 
DAISYTOWN, PA.

Elnök: Debreczeni József, al
elnök: Antal Lajos, titkár Já- 
vorszky József, pénztárnok: To
kár József., számvevő id. Bodnár 
Lajos, hármastagu bizottsági 
jegyző: id. Debreczeni Sándor; 
tagok: Bodnár Mihály és Bod
nár István, házbizottsági tagok 
Bodnár Béla és Tímár Sándor. 
Ügyvéd: John W. Edwards. 
Gyűlését tartja minden hónap 
harmadik vasárnapján, saját 
otthonában.

864, Gary, W. Va., kihez min
den egyleti levél küldendő; 
kerületi delegátusok: Tóth La
jos és Dávid Lajos. Betegláto
gatásra kirendelhető minden 
tag.

Gyűléseit tartja minden hö 
első vasárnapján, délután 
2 órakor Gary ben a Red Cross 
Hallban.

BROWNSVILLE, PA.

Bármely építkezési, házjavi- 
tási munkát ránk biz, mi azt 
lelkiismeretesen, szak érte
lemmel elkészítjük. Tetőzet, 
házburkolat, fűtési készülé
kek, aluminium redőnyök.

Brownsville Siding 
and Roofing Co.

D. I. Cohen, tulajdonos

BRIDGE and HIGH STR.
TELEFON: STate 5-8660

BROWNSVILLE, PA.

CALIFORNIA, PA.

A HAMIS CICA
(Folytatás a 3-ik oldalról.)

nők, férjhezmenési esélyeim 
csökkenése cimén.

— Nem lesz sok? — állt meg 
Sári keze a billentyűkön — 
igazán nem érek meg annyit.

— Már akinek, — felelte az 
ügyvéd — legalább lesz miből 
engednünk. írja csak: ötven
ezer pengő.

Sári a tükörbe nézett. Az öt
Csak amikor már évekig ő venezer pengős lány ijedten, 

volt a megye iskoláinak ura, s kissé boglyas fejjel, kipirult
mikor a Himler Márton kiadá
sában megjelent Martin Coun
ty Advertizer cimen megjelent 
angol újságban (ez volt az 
egyetlen újság a megyében) 
éveken át támadták, akkor 
szánta rá magát, hogy beirat
kozzék a highschoolba, ami 
azonban egyetlen egy se volt 
az egész Martin megyében.

S ettől az embertől függött, 
hogy kik legyenek tanítók, ki
nél milyen tankönyveket ve
gyenek az iskolák részére, ame
lyekben nem volt tanitás, csak 
évi öt hónapban. A tanév is 
furcsán volt megszabva, az nem 
szeptemberben, de jóval előbb 
kezdődött, hogy az karácsonyra 
befejezést is nyerjen, mert a 
hegyilakók gyermekei télen ru
ha és cipő hiányában nem tud
tak iskolába járni.

És Martin County nem kivé
tel azonban a déli államokban, 
amelyekben Kennedy javasla
tát különösen ellenzik.

A JÓ BIZTOSÍTÁS NEM OLCSÓ! AZ OLCSÓ BIZTOSÍTÁS NEM JÓ!
AUTÓBIZTOSÍTÁS! TŰZ ELLŐNI BIZTOSÍTÁS!

Csupa megbízható nagy társaságokat képviselünk. 
Köszönjük a magyarság támogatását!

J. W. EDWARDS & COMPANY
REAL ESTATE AND INSURANCE 
Telephone: WE 8-2520 — California, Pa.

rüZ - AUTÓ - BALESET - KÁRTÉRÍTÉSI BIZTOSÍTÁSOK

Magyar barátainkhoz! Gyönyörű ajándéktárgyait, katolikus vallási kegyszerek, 
biblia, importált üvegáruk stb. nagy választékban. Bárhova elküldjük.

The Edwards Gift Box
Irene Edwards, tulajdonos
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arccal meredt vissza reá.
3.

— A felelősséget áthárítjuk 
a rendezőre, — jelentette ki a 
filmgyár ügyésze — neki kel
lett volna arra ügyelni, hogy 
jogos-e a felperes hölgy fény
képének használata, vagy nem.

— Hol vette a képet? — kér
dezte a biró.

— Ügynök hozta be, két tu
cattal együtt. Szerencsétlensé
gemre éppen a kisasszony fény
képét választottam. Azt hit
tem, a kisasszony megkapta 
érte a díjazást, gondoltam, va
lami modell . . .

— Nem vagyok modell, — 
vágott vissza Sári — sohasem 
voltak színésznői ambícióim. A 
fénykép tévedésből kerülhetett 
az ügynökhöz. Mindenki engem 
nevet az egész Pesten.

— Ezt nem állíthatnám, — 
fordult hátra mérgesen a ren
dező — tőlem már többen is 
kérdezték, ki az a csinos hölgy 
a kérdéses fényképen. A “ha
mis cica” jelző, tekintetes biró
ság, nem éppen olyan meg
alázó.

— De éppen elég kompromit
táló ahhoz, hogy valakit becsü
letében meghurcoljon — felel
te gyorsan az ügyvéd, mert lát
ta, hogy Sári arca ellágyul.

— A biróság Ítél, — kopog
tatta meg most az asztalt a bi
ró, — tizezer pengő kártérítést 
ítél meg a felperes hölgynek, az 
ötvenezerpengős kártérítést 
túlzottnak tartja. Ezt is nem 
annyira a fénykép engedély
nélküli közléséért, mint azért, 
hogy a felperes hölgyet hamis 
cicának, csalfa macskának ne
vezik s igy köznevetség tárgyá
vá tették.

A rendező a száját rágta iz
gatottságában:

— És ezt én fizetem meg?

tett a segédrendező — de van 
egy jó ötletem.

— Figyelek! — legyintett a 
rendező.

— Valakinek meg kellene 
kérni a leány kezét a filmgyár
ból, azzal a feltétellel, hogy a 
leány lemond a tizezer pengő
ről.

— Nem rossz, — húzta össze 
a száját a rendező — de ki 
ajánlkozik erre a szerepre?

— Én, — folytatta, a segéd
rendező — nekem tetszik a 
lány. A tárgyalásokon többször 
találkoztunk, én elveszem. Ma
ga, — fordult a rendező felé — 
berendezi a lakásunkat, s az 
még sokkal olcsóbb, mintha 
tizezer pengőt fizetne ki. Min
denki jól jár.

A SOUTH VIET NAM had
serege a Mekong Delta vidékét 
megtisztította a kommunista 
lázadóktól. Most a mocsaras 
helyekről és a rizsföldekről 
pusztítják ki őket.

WILLIAM PENN 
. FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

23-IK FIÓKJA 
POCAHONTAS, VA.

Elnök: Nagy Gáspár; titkár- 
pénztárnok: Frank Soos, Box 
57, Pocahontas. Va.

। Gyűléseit tartja minden hó
nap második vasárnapján dél- 
jután 2 órakor a Református 
• Templom iskolatermében

WILLIAM PENN 
FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

248-IK FIÓKJA 
LOGAN, W. VA.

Gyűléseit tartja minden ho 
1-ső vasárnapján d. u. 2 órai 
kezdettel Loganban, Cole St. 
az Odd Fellows épületben.

Elnök: Wagner* András. De- 
hue W. Va., Box 1. telefon PL 
2-3928. Alelnök ifj. Korody 
László, Holden, W. Va. Ügyke
zelő Tóth Péter, Box 36 Holden, 
West Virginia. Számvizsgálók: 
Pozegané Wagner Betty ea 
Iván Olga. A fiók delegátusai: 
Tóth Péter és Tarsoly Sándor.

BEALLSVILLE, PA.

Genuine Goodyear 
SUBURBANITE

Kedvelt újságjuk a “Magyar Bányászlap utján 
köszöntjük magyar barátainkat

Villamos házi felszerelési tárgyak. DUPONT festék 
AUTOMOBIL GUMIK JAVÍTÁSA ÉS ÚJRAÖN

TÉSE A LEGFONTOSABB MUNKÁNK.

McDaniel Tire Service
BEALLSVILLE, PA. FI
Telefon: Beallsville 25 WjJTnnpW

a “4O’J-es utón

— Benne 
zett bele a 
serüen.

vagyok! — egye- 
rendező, kissé ke-

5.
— Nem ismerem elég jól ma

gát, — mondta Sári a segéd
rendezőnek — hogy gondolja 
ezt a gyors házasságot? S le
mondjak a tizezer pengőről?

— Ne higyje, hogy nem lehet 
magát megszeretni, — felelte 
a fiú — szép jés okos lány. Fe
leségnek való. Gondolja meg a 
dolgot.

U. S. és JAPÁN Vörös Kina 
felvételét a U.N.-be ellenezni 
fogják.

Magyar bányász családok sa
ját érdekükben cselekszenek ha 
Welch és Gary, W. Va. és kör
nyékén gyakran be-benéznek a 
Catron Service Center üzletébe, 
Elkhorn Street alatt, Welch, 
W. Va.-ban, Mr. James “Red” 
Catron, a fiatal, rokonszenves 
tulajdonos maga is Gary, W. 
Va.-ban lakik és sok régi ma
gyar családot ismer ott. Tele
vízióját leggyakrabban saját 
otthonában megjavítja a Cat
ron cég, igen jutányos árban. 
Áruházukban óriási készletben 
van szebbnél szebb Kelvinátor, 
Sunbeam és Magnavox árucik
kek; bármily villany felszerelési 
cikk elromlik, szakavatottan 
megjavítja a Catron cég. Néz
zen be hozzájuk mieiőbb-pénzt 
takarít és ajánlani fogja őket 
magyar családoknak (tel. HEm- 
lock 6-2471.

WILLIAM PENN 
FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

25-ik fiókja, BECKLEY, W. Va
Elnök Szuch Imre, alelnök 

Bernáth József, ügykezelő 
Helmeczi Ferenc, 119 Beckley 
St., B. O. Box 703, Beckley, W. 
Va. Tel.; Clifford 2-7000, aki
hez minden levél és pénz kül
dendő, jegyző Kerti Tibor, 
szám vizsgáló bizottság: Nagy 
Imre. Mrs. Henry Kizer és Ha
jas Miklós. Vigalmi és Sport 
bizottság: Gall Lajosné és Ha
jas Miklós, fiók kerületi delegá
tusok Szüch Imre és Gall La
jos. Gyűléseit minden hónap 
harmadik vasárnapján délután 
2 órakor tartja Skeltonban a 
Shad’s Place teremben.

WILLIAM PENN 
FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

566-IK FIÓKJA 
FARMINGTON, W. VA. 
Alakult 1924 november 9-én

Elnök: Elekes László; ügyke
zelő: Hornyák A. János, Box 
553, Farmington, W. Va.; aki
nek cimére küldendők a fiókot 
érdeklő levelek. Betegek látoga
tásáról a titkár gondoskodik és 
nevez ki beteglátogatókat. Gyű
léseit tartja minden hónap har
madik vasárnapján délután 1 
árakor a titkár lakásán.

— Nyilván! — ugrott 
rí örömmel és a tizezer 
re gondolt.

4.
A rendező dühöngött.
■— Ilyent még nem

fel Sá- 
pengő-

értem
meg! Fizesse ki helyettem a 
gyár a tízezer pengőt.

A producer mérgesen nyom
kodta a cigarettáját:

— Ugyan! Az egész képbeál- 
litás a maga eszméje volt, utó
lag irtuk a filmbe s még én 
fizessek. Különben sem keres
tünk ezen a filmen eleget.

— Hát most mit csináljak? 
— tűnődött tanácstalanul a 
rendező — a tizezer peAgőt 
meg kell fizetnem. És erre, ép
pen erre, nincsen egy vasam se.

— Legfeljebb leüli, — neve-

WILLIAM PENN 
FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

32-IK FIÓKJA 
GARY, W. VA.

Elnök: Tóth Lajos; alelnök 
Hajzer József; titkár-ügykeze 
lő: Dávid Lajos, cime: Box

UJ VILANYTELEPET 
ÉPÍTENEK

Virginia állam Russell me
gyéjében az Appalachian Pow
er Company a Clinch folyó 
mentén uj villanyfejlesztő tele
pet épit, ahol évi 225,000 kilo
watt villanyt fognak előállíta
ni. E környéken a társaság vil- 
fanytelepeivel együtt évi 075,- 
kilowatt lesz az évi termelés.

Az Appalachian Power Com
pany e müvekhez a szenet ter
mészetesen a vidék bányáiból 
veszi át.

— Jó, egy hetet kérek. Addig 
udvaroljon nekem mindennap, 
hadd lássam, férjnek való-e, 
vagy csak a pénzemet akarja?

— Hiszen nem is lesz pénze, 
ha elveszem, — nevetett a fiú 
— önmagáért veszem feleségül.

— Szerelemből?
— Szerelemből. Tehát?
— Egy hét . . .
— Nos? Eltelt az egy hét, 

mindennap találkoztunk egy
mással s megismertük egymást. 
Mi a válasza?

— Férjhez megyek. Lemon
dok a tizezer pengőről.

— Sári! Hát mégis? Egyszó
val remélhetek?

— Remélhet. Maga lesz a há
zassági tanúm.

— Hogyhogy? Hát nem hoz
zám jön, mégsem? Becsapott?

Az ajtó most megnyílt s be
lépett rajta Bódog, a rendező. 
Mosolygott Bódog és Sárihoz 
lépett. Megsimogatta a haját.

— Én veszem el Sárit — 
mondta.

— Nem értem, — hebegett a
segédrendező hiszen azt
hittem, én . . . Hogy tudták 
ezt a hátam mögött megcsi
nálni, hogy észre sem vettem 
eddig.

— Hja, ő a nagy rendező. 
Ezt is ügyesen megrendezte.

Bódog mosolygott, szerelme
sen:

— Megmarad a tizezer, s 
enyim a lány is. Ha jól visel
kedsz, — fordult a fiúhoz — 
jövő nyárra segíthetsz rendez
ni. Azt hiszem rövidesen fil
münk is lesz. Pompás film.

— Tudom mi lesz a cime, — 
vette a kalapját a fiú.

— Halljuk.
— A hamis cica ...

To the men who could be 
tomorrow’s soldiers

What you can do now to 
help strengthen America's 

Peace Power...

Nobody wants peace more than 
you do! But like most good 
things in life, it isn’t free. 
Peace costs moncry.

Money for industrial and 
military strength to help keep 
the peace. Money for science 
and education to help make

I peace lasting. And money 
saved by individuals. Every 
Savings Bond you buy helps 
strengthen America’s Peace 
Power.

The Bonds you buy will 
earn money for you. But the 
most important thing they 
earn is peace.

Are you buying as many 
Bonds as you might?

Peace Costs Money—

BUY U.S.SAVINGS BONDS
The US. Government does not pay for this advertising. The Treasury Department thanks, 

tor their patriotic donation. The Advertising Council

MAGYAR BÁNYÁSZ LAP ©


